

NAPLÓ

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XXVIII.
ÉVFOLYAM
109. SZÁM
ÁRA: 80 FILLÉR
1971. V. 11.,
KEDD

„Népünk és más népek jobb jövőjéért harcolunk”

Debreceni nagygyűléssel kezdődött meg a megyei békehónap



Bencsik István beszédét firtja

Tegnap délután 6 órakor Debrecen városi párt-, állami és tömegszervezeteinek, valamint a városi üzemek, intézményeinek és fiatalok képviselői békenagygyűlésen vettek részt, amelyet a Hazafias Népfront Városi Bizottsága rendezett a Hungaria Kamaraszínházban. A nagygyűlés elnökségében helyet foglalt Bencsik István, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára, dr. Ambrus István, a megyei párt-végrehajtóbizottság tagja, a megyei tanács elnöke, Basa Imre, a városi pártbizottság titkára, Fazekas Károly, a Hazafias Népfront megyei bizottságának elnöke, Kállai Imre, a Hazafias Népfront megyei bizottságának titkára, Kovács Béla, a Hazafias Népfront városi bizottságának elnöke, Ördög László, a városi tanács elnökhelyettese, dr. Albert Béláné, az Országos Béketanács tagja, a KISZ megyei bizottságának titkára, Tóth Józsefné, az Országos Béketanács tagja, a Debreceni Dohánygyár szb-titkára. Az elnökségben jelen volt A. K. Tyimonyics, a Varsói Szerződés értelmében ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet alakulatok főtitkára.

Tegnap délután 6 órakor Debrecen városi párt-, állami és tömegszervezeteinek, valamint a városi üzemek, intézményeinek és fiatalok képviselői békenagygyűlésen vettek részt, amelyet a Hazafias Népfront Városi Bizottsága rendezett a Hungaria Kamaraszínházban. A nagygyűlés elnökségében helyet foglalt Bencsik István, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára, dr. Ambrus István, a megyei párt-végrehajtóbizottság tagja, a megyei tanács elnöke, Basa Imre, a városi pártbizottság titkára, Fazekas Károly, a Hazafias Népfront megyei bizottságának elnöke, Kállai Imre, a Hazafias Népfront megyei bizottságának titkára, Kovács Béla, a Hazafias Népfront városi bizottságának elnöke, Ördög László, a városi tanács elnökhelyettese, dr. Albert Béláné, az Országos Béketanács tagja, a KISZ megyei bizottságának titkára, Tóth Józsefné, az Országos Béketanács tagja, a Debreceni Dohánygyár szb-titkára. Az elnökségben jelen volt A. K. Tyimonyics, a Varsói Szerződés értelmében ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet alakulatok főtitkára.

A békenagygyűlést — amellyel megkezdődött a megyében a békehónap rendezvénysorozata — Kovács Imre, a Hazafias Népfront Debrecen városi bizottságának titkára nyitotta meg, elmondván, hogy a béke és szolidaritási hónap keretében megnyitott lakossági teljes egyetértését fejezte ki a nemzetközi békemozgalom céljairól.

Ezt követően Bencsik István megtartotta ünnepi beszédét. — Nemzeti hagyomány már Magyarországon, hogy minden esztendőben május 9-én, a fasizmus felett aratott győzelem napján összegyűlnek a béke hívei, a dolgozó magyar nép képviselői. Összegyűlnek,

ta, hogy különös jelentőséget ad az idei békehónapnak, hogy május 13-án hazánkban tartja közgyűlését a Béke-világtanács.

— Világra szóló esemény lesz a Béke-világtanács budapesti közgyűlése. A világ minden tájáról idesereglenek a békemozgalom képviselői katonái. A mintegy hatszáz külföldi vendég a magyar békekongresszuson megválasztott ötven küldöttel együtt meg fogja vizsgálni az európai biztonság kérdéseit, az indoknai béke helyreállítását, a közkeleti agresszió felszámolásának módjait, a fajludós, a neokolonializmus elleni összefogás világméretű problémáit. E kérdések helyes megoldása, a világon a béke hadállásainak erősítése, a háborús konfliktusok helyett a tárgyalások útján győzelme igen közelről érdeklődnek annak a programnak a megvalósítását is, amire a választáson szavaztunk. Népünk jólétének növelése, az építő munka feltétele az igazságos, a népek szabad fejlődésének utat nyitó béke. Ezért fontos nekünk is az újabb világes elleni világméretű összefogás — mondotta Bencsik István, majd így fejezte be ünnepi beszédét:

— Hajdú-Biharban, Debrecenben ma elkezdődik az egy hónapig tartó demonstráció. Vegyünk ebben részt azzal a gondolattal és meggyőződéssel, hogy a béke frontján is népünk további felemelkedéséért és ezzel együtt más népek jobb jövőjéért is harcolunk.

A nagy tppsal fogadott beszéd után a nagygyűlés első része Kovács Imre zárszavával ért véget. A nagygyűlés résztvevői egyhangú akaratral üdvözlő és sikeres munkálkodást kívánó táviratot küldtek a Béke-világtanács közgyűlésének. A nagygyűlés második részében a debreceni Csokonai Színház művészei adtak műsort.

Megkezdődött az Akadémia közgyűlése

Hétfőn, az Akadémia dísztermében megkezdődött a Magyar Tudományos Akadémia közgyűlése. Az ünnepélyes megnyitáson részt vett Aczél György, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára, és dr. Ajtai Miklós, a kormány elnökhelyettese. Az Akadémia tagjain kívül nagy számmal vettek részt a megnyitáson politikai, társadalmi és tudományos életünk ismert személyiségei, az akadémiai kutatóintézetek vezetői és munkatársai.

Az elnökség beszámolóját Erdey-Grúz Tibor, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke terjesztette elő. A beszámoló elsősorban azokkal a feladatokkal foglalkozott, amelyeket a tudománypolitikai irányelvek és a X. pártkongresszus határozatainak elvi iránymutatásai jelöltek meg az Akadémia, mint az ország legfőbb tudományos testületének számára. Kiemelte, hogy a kongresszus határozata minden területen követelményként állította az áttérést a fejlődés intenzív módjára, s ennek érdekében a tudomány és a technika vívmányainak széles körű alkalmazását a termelésben. Ebből következően az Akadémia fontos feladata, hogy számon tartsa és értékelje a nemzetközi műszaki és tudományos eredményeket, elzártsa a felhasználásukhoz szükséges tudományos tevékenységet és segítse elő alkalmazásukat.

A beszámoló után, amely az Akadémia tudományos testületi tevékenységét foglalta össze, a múlt évben végrehajtott szervezeti reformnak megfelelő Akadémiánk történetében első ízben hangzott el a főtitkárnak, mint a szakigazgatás fejeének beszámolója. Ezt a beszámolót a betegsége miatt akadályozott Erdey Ferenc akadémikus helyett Köpeczi Béla, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkárhelyettese terjesztette elő. (MT)

545-911

A lakosság ellátásának javítása

TISZTA ÉS VIRÁGOS DEBRECENÉRT

KISZ-küldöttértekezlet az Orvostudományi Egyetemen

(3. oldal)

Olvasóink írják

(4. oldal)

BALLAGÁS IDEJÉN

(4. oldal)

Vállalkozás és haszon

A TAVASZI TÁRLAT ANYAGÁBÓL

(5. oldal)

MGM-sikerek ökölvívásban

Békéscsaba—DVSC 2—1

(7. oldal)

„CUKORRÉPA”-NAP

Befejeződött a vetés Kalászol a rozs

A mélyebben fekvő, korábban belvízzel borított területek kivételével befejeződött a vetés a megye mezőgazdasági nagyüzemeiben. Földben a legnagyobb területet elfoglaló takarmánynövény, a kukorica. A május eleji eső után következett a legelőterületek biztosítása a vetéshez és a keléshez. Az elmúlt napokban több mint 30 milliméter eső hullott, de egyes helyeken túljutott az 50 milliméteren is. A korábban vetett kukorica már szépen sorol.

Az időjárás — az idejében elvégzett fejtrágyázással és vegyszerezéssel párosulva — „megerősítette” a gabonákat, gyors fejlődésnek indultak a legtöbb helyen a tavaly ősszel később vetett búzák is. Ahol kevesebb is a tőszám, a bokrosodás kedvező.

A sok eső s az utána következő meleg a gyomnövényeknek is kedvezett s nagyon szükséges a gyors növényápolás. A legtöbb kézi munka ezekben a napokban a cukorrépaápolás van. Ezt lehetett látni vasárnap is: kapálták, egytették a cukorrépa. Különösen sok szövetkezeti gazda — családtagokkal együtt — dolgozott vasárnap a hajdúbüszörményi határban.

A Francia Kommunista Párt küldöttsége Hajdú-Bihar megyében

A Francia Kommunista Párt hazánkban tartózkodó küldöttsége hétfőn Hajdú-Bihar megyébe látogatott el. A küldöttség vezetője Gustave Ansart, a Francia Kommunista Párt politikai bizottságának tagja, a delegáció tagjai: Paul Legall, az FKP központi bizottságának tagja, Maurice Decaillet, az FKP KB gazdaságpolitikai osztályának munkatársa, a Gazdaságpolitika című folyóirat szerkesztője, Jacques Kahn, az Humanité szerkesztője, Michele Girard, a France Neuvele szerkesztője. A francia

vendégeket elkísérte Kovács Lajos, az MSZMP Központi Bizottságának munkatársa.

A delegáció először a Hortobágyon tett látogatást. Megérkezésükkor fogadta a vendégeket Gál István, a megyei pártbizottság titkára, Kerekes Antal, a Debreceni Járási Pártbizottság első titkára, Szeifert Imre, a Hortobágyi Állami Gazdaság igazgatója és Balogh János, az állami gazdaság pártbizottságának titkára.

Az állami gazdaság központjában Szeifert Imre adott tájékoztatást a

gazdaság történetéről, jelenlegi helyzetéről, gazdálkodási eredményeiről. Mivel a delegáció tagjai elsősorban a gazdaságpolitikai kérdések tanulmányozása céljából látogattak el hazánkba, a Hortobágyon sem az idegenforgalmi nevezetességek, hanem az állami gazdaság termelési eredményei, exportlehetőségei, a dolgozók életkörülményei, valamint a pártszervek és társadalmi szervek tevékenységére iránt érdeklődtek. A tájékoztató után a delegáció tagjai megtekintették a pásztormúzeumot és az állami gazdaság májai lovastelepét.

Délután a megyei pártbizottságon tett látogatást a Francia Kommunista Párt küldöttsége. Az elvtársi beszélgetésen részt vett Karakas László, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára, dr. Szilágyi Gábor, a Debrecen városi Pártbizottság első titkára, Gál István, a megyei pártbizottság titkára, Kerekes Antal, a Debreceni Járási Pártbizottság titkára, valamint dr. Kovács Imre, a Debrecen megyei városi Tanács elnökhelyettese. A megye politikai, gazdasági és társadalmi életéről Karakas László adott rövid tájékoztatást, majd a vendéglátók válaszoltak a francia elvtársak kérdéseire.

A további programban városnézés szerepelt, majd a delegáció Hajdúszoboszlóra ment, ahol megtekintették a Béke Gyógyudlót. A késő délutáni órákban az FKP küldöttsége visszautazott Budapestre.



A francia delegáció tagjai a hortobágyi pásztormúzeumban

VEZETÉK
Szob vasútvonal
kásokat,
tokat
ingyenes munkás-
s bel- és külföldre.
en szombat szabad.
Felsővezeték Épít-
Budapest X., Kőbá-
hetek
tisztá színes vagy
háztartási rongy
IBUSZ külföldi
ternél több
nyei gyáregysége
fő-
javítást
n: 54. Ügyintéző:
VESZÜNK
KMÁRA
évet be-
gzettség-
et, díjta-
yveket.
-300 Ft,
ggően
nak havi
zülőknel
Ft + ősz-
unkana-
részeslet
oktatási osztály.

front ek ülése

front elnöke nyitotta Bencsik István, a Hant főtájkára beszámolt hozaglomnak az ország-ncási választások sike-munkájáról. (MTI)

szter

atának maradéktalan mellett.

és a megbeszélések so-vozza, hogy a magyar magyar nép támogat-peknek a függetlensé-ért, területi in-gvédéséért, a társadal-ívott küzdelméért, izraeli agresszió és az izerialista cselszövések kal.

és és legőszintébb szo-biztosítják és támo-berializmus ellen küz-minden más nemzeti hozagalmat, az Ameri-Allamok bünos agresz-narcoló hős vietnami na népeit.

gyminiszter egyetér-ogy az európai béke megszilárdulása jöte- lenne a világ más ékéjére és biztonsá-

niszterek megelége-íták meg, hogy az or- politikai, gazdasági, anyos és kulturális l fejlődnek.

Eissa hivatalos látó- meg Péter János kül- aki a meghívást kö- adta. (MTI)

aválság

vtalanság, a dollár- más, sőt egyes esetek- bankok átváltásának ellemezte az európai rangulatát hétfőn. A rozott irányzat még állapítható, a frank- az amsterdami és a éken azonban több megszilárdult a dol-

net valutapiacokon a hárkát 3/4 százalék- vásárolták a dollár- gallapított hivatalos frankfurti hivatalos dollár átváltási árfor- rka volt, szemben a márkával. Jellemző, orfi reptőlőteren a k dollárjukért csu- t kaptak, és amikor a pénzváltást végző rászoltak: „Ez még nt amennyit benn a nak érte”.

iac brüsszeli dönté- gy ideiglenesen fel- t. A képen: Karl r a minisztertanács a feje, vagy sok a — AP—MTI—KS)

kár?

re új eljárás” — Korábban a Bizton- kellett jelölnie, meg e az illetőtől, hogy egbizást, utána pe- nította az illető sze- lésnek.” Max Ja- milton Shirley Ame- ENSZ-nagykövet, lkacsu Makonnen r jelentette be ed- főtájkára akar lenni. uár óta volt távol Mint ismeretes, az asztásoknak is je- ertelenül. (AP)

Az eredmények is tanulságosak

KISZ KÜLDÖTTÉRTEKEZLET AZ ORVOSTUDOMÁNYI EGYETEMEN

VIII. kongresszusára készül a Kommunista Ifjúsági Szövetség. Ezekben a hetekben az oktatási intézmények tartják küldöttértekezleteiket. Az itt tanuló KISZ-fiatalok választott küldöttei előtt adnak számot a vezetőségek, KISZ-bizottságok arról, hogy milyen munkát végeztek az elmúlt időszakban. A küldöttértekezletek egyikét tartották a

debreceni Orvostudományi Egyetemen. Nem kis létszámú csoport az orvosegyetemiek KISZ-szervezete. Harmincnégy alapszervezet ezerháromszáz tagja választotta meg kilencven delegátust, akik feladata volt megvitatni azt a terjedelmes beszámolót, amelyet a régi KISZ-bizottság foglalt írásba, s terjesztett a küldöttek elé.

CSAK NEGATÍVUMOK?

A küldöttek elé terjesztett írásbeli beszámoló sokoldalúan elemezte az orvostudományi egyetem KISZ-szervezetének két éves munkáját. Aki elolvasta, átfogó képet kapott a KISZ-szervezet életéről, a sikerekről, a gondokról. A teljességgel nincs semmi baj. Mégis, bár paradoxonnak tűnik, bizonyos vonatkozásokban mégis egyoldalúnak tűnt a beszámoló. Túláságosan sötét színeket használt, amikor a gondokról szólt. Nem az a hiba, hogy megemlítette a gondokat. A hibák, kudarcok bemutatása hozzátartozik ahhoz a realista képhez, amelyet egy jó beszámoló fest. De amelyik csak a hibákra, csak a negatívumokra figyelmeztet, ugyanakkor nem emeli ki az eredményeket, a sikereket, akaratlanul torzítja a valóságot.

A KISZ-szervezet eszmei-politikai arculatáról írottakban a beszámoló három különböző csoport megjelölését állítja. Így kezdi: „A fiatalok többsége becstelenséget, de nem harcos kiállást.” Majd megemlíti, hogy ennél a csoportnál rendkívül esetekben igen nagy aldozatkészséget figyelhetünk meg (vietnami szolidaritási akció, arviz, Lenin-centenárium, sportpályaeépítés stb.). A megmutató igen nagy aldozatkészség önmagában is nagy erény, mi szükség van a homályosan érthető harcos kiállás számonkérésére? Korunk forradalmisága inkább igényli azt az előbbi aldozatkészséget.

A másik — „nem elhanyagolható

létszámú” — csoport visszahúzó eszmét hordoz. Ez az egyetemen úgy jelentkezik, írja a beszámoló, hogy az alsóbb évfolyamokon több KISZ-tagra komoly befolyást gyakorol a vallásos világnézet, a felsőbb évfolyamokat pedig a kispolgári gondolkodás sújtja. A külső szemlélő csodálkozik, hogy ezek szerint az egyetemi tudatformálásnak az a szerepe jut, hogy a vallásos világnézetet kispolgári eszmékké alakítja át? Hogy ez mennyire nem így van, azt a harmadik helyre sorolt csoportból írtak jelzik: „KISZ-tagságunk körében van egy viszonylag nagy létszámú csoport, amelynek a tagjai magukéknak vallják a szocialista rendszerünket, és tudatosan törekednek a marxizmus—leninizmus világnézetére. Maga a sorrend mintha azt sugallná, hogy ez utóbbiak vannak kisebbségben. Pedig ez nem így van. Hogy mennyire nem, kiderül a beszámoló más részeitől, ahol megtalálhatók az eredmények is.

Más példák is vannak az indokoltan pesszimizmusra. Sőt, még a felszólalások egy része is átvette az önostorozó hangot. Jó példa volt erre az a felszólaló, aki az építőtáborról szólva közömbösséget, lögést emlegetett. Végül a jelenlévő egyetemi állami vezető szavaiból derült ki, hogy az egyetemisták három nappal előbb végeztek el a számukra kijelölt munkát, s ezért három napig nem volt mit csinálniuk, de ez nem rajtuk múlott.

egésítés. Itt már konkrét feladatokról is volt szó, amelyek kitűzését azt mutatja, hogy a KISZ-bizottság ismeri a teendőket, s minden lehetőségük megvan az eddighez hasonló jó munkára. A hozzászólások is vitába szálltak a túlzott önkritikával és elismerték az eredményeket. Mert tanulni nemcsak a hibákból lehet, hanem az eredményekből is. És, bár nem krónikát írtunk, hanem a küldöttértekezleten megkezdett gondolatokat gondoltuk tovább, hadd rögzítsük: a tagság bizalmát nyilvánította a régi titkárnak, dr. Boján Ferencnek, s ismét őt választotta vezetőjéül.

Göz József



A „Tiszta és virágos Debrecenért!” mozgalom keretében a város lakói sokere órta társadalmi munkával járulnak hozzá Debrecen szé- pítéséhez, csinosításához. Képvőnkön a Kardos utcát parkosítják az önkéntes társadalmi munkások.

A cél a lakosság ellátásának javítása

INTERJÚ ROHÁCS JÓZSEFFEL

NÉHÁNY HETTEL EZELEŐTT A NAPLÓ HASÁBJAIN MEGJE- LENT A HÍR: 60 TERMELŐSZÖVETKEZET, 32 AFÉSZ ÖSSZEFOGA- SÁVAL MEGALAKULT MEGYENKBN A MEZŐGAZDASÁGI TER- MÉKEKET ÉRTEKESÍTŐ VÁLLALAT. A HÍR ARRÓL AD SZÁMOT, HOGY A KORÁBBI MÉK EZUTÁN SZÖVETKEZETI KÖZÖS VÁLLA- LATKÉNT, ÚJ TARTALOMMAL, ÚJ FORMÁBAN ÉS TERMÉSZETE- SEN ÚJ NÉVVEL FOG MŰKÖDNI.

MUNKATÁRSUNK FELKERESTE AZ ÚJ VÁLLALAT IGAZGA- TÓJÁT, ROHÁCS JÓZSEFET, HOGY A MUNKÁJUKKAL, FELADA- TUKKAL, PERSPEKTÍVÁJUKKAL KAPCSOLATOS KÉRDÉSEIRE VÁLASZT KÉRJEN. A KÉRDÉSEKET ÉS A VÁLASZOKAT AZ ALÁB- BIAKBAN KÖZÖLJÜK.

KÉRDÉS: Mi indokolta a névváltozást, milyen céllal történt az, s ez milyen tartalmi változást jelent a gyakorlati munkában?

VÁLASZ: Az élet szükségszerűen vetette fel a vállalat korszerűsítését, s a névváltozás már önmagában szélesebb társadalmi alapokra helyezte a vállalat egész tevékenységét, mivel termelőszövetkezetek és AFÉSZ-ek közös vállalatává alakult át.

A társuló 60 tsz és 32 AFÉSZ a belépőkor egyenként 50 ezer forintot fizetett be vagyoni betétalakpént. Természetesen a vállalat összvagyon nem ennyi, hiszen a forgó- és állóeszköz-állomány meghaladja a 100 millió forintot, ami a korszerűsítéssel egyidejűleg teljes egészében a tagok tulajdonába került.

A vállalat ilyen átszervezése mindinkább megfelel a gazdaság-irányítási rendszerben a termelők és fogyasztók érdekeinek. A korábbi szervezet hosszú ideig inkább ügynök jellegű, többnyire lánke- reskedelmet folytatott, s ez ütfőzött a termelők és fogyasztók érdekeivel. Ezért vált szükségessé a vállalat átszervezése, új alapokra történő helyezése. Ez egyben további feladatokat is jelent: a termelő és fogyasztó árukapcsolatának közelebb hozását, a szervezet új szövetkezeti tartalommal való megtöltését stb.

KÉRDÉS: A változást is kiderül, hogy tulajdonképpen a vállalat a termelőszövetkezetek, AFÉSZ-ek keze- lésében, úgymond tulajdonában van. Gyakorlatilag ez mit jelent a tulajdonosoknak?

VÁLASZ: a vállalat elődjének, a MEK-nek, a szövetkezetek nem voltak gazdái, hiszen a MEK cent- ralizált, felülről irányított szerv volt. Jelenleg a SZÖVÉRT, mint or- szágos szervezet, szakmai tanács- adója, érdekképviseleti szerve a vállalatnak, amelyet országos ér- vényű információkkal lát el.

A közös vállalat egyébként ön- állóan működik, lehetőséget nyújt a társult szövetkezetek számára a közös tevékenység teljes áttekintésé- re, a szövetkezetek küldöttei részt vesznek az igazgató tanács munká- jában, s a döntések, határozatok meghozatalával tulajdonképpen a szövetkezeti demokrácia, illetve az önkormányzat valósul meg a vál- lalat munkájában. Az igazgató ta- nácsban minden tag szövetkezet egy küldöttel képviselteti magát. Az igazgató tanács a vállalat minden fontosabb kérdésében — éves terv, mérlegjóváhagyás, tagszövetkezetek felvétele — az alapító okirat alap- ján dönt.

A szövetkezeti közös vállalat ter- melői érdekltségű, tevékenysége nem sértheti a tagszövetkezetek ér- dekeit, de ugyanakkor a fogyasztók érdekeit sem. Ezért már alakulá- sork kimondta az igazgatóság, hogy a vállalatnak nem elsődleges célja a maximális nyereség elérése, ha-

nem a tagszövetkezetek érdekeinek megfelelően a biztonságos értéke- sítés és a fogyasztás nagyarányú növelése. Eppen ezért célszerű a két nagy szövetkezeti szerv össze- fogása, hiszen a termelőszövetkeze- tek szempontjából elsődleges a ter- melés, az AFÉSZ-ek szempontjáb- ól pedig az értékesítés. Ebből kö- vetkezik, hogy a vállalat elsődleges feladata elősegíteni a tagszövetke- zetek alaptevékenységét, valamint a burgonya, zöldség, gyümölcs és más mezőgazdasági termény, illet- ve termék beszerzésével, esetleg fel- dolgozásával tevőlegesen közremű- ködni a tagszövetkezetek munká- jában. Ugyanakkor az új szervezet pénzügyileg is közreműködő, minő- ségi kockázatot is vállaló operatív forgalmi lebonyolító szervvé válik.

A vállalat egyrészt a tsz-ek és az AFÉSZ-ek között, másrészt közvet- len értékesítéssel a termelők és fo- gyasztók között szállítja az árut. Ez a termelői érdekltséget is fokoza- hatja, mivel a megtermelt árut a termelőüzem készíti elő és közvet- lenül szállítja a nagyfogyasztóhoz. Ez lerövidíti az áru útját, megszünt- eti a közbeiktatott kereskedelmet. Természetesen a közös vállalat csak közreműködik a termékek elhelye- zésében, vagyis összekapcsolja a termelőt a fogyasztóval, minimális szolgáltatás ellenében.

Körülbelül hasonló a helyzet az AFÉSZ-eknél is, mivel a kirendelt- ségeinket május 1-től önállóított- tuk, a helyben felvásárolt zöldség- és gyümölcsfelhasználó kötelesek közvetlenül ellátni a területükön működő AFÉSZ-eket és közúti fo- gyasztókat. Mindezekkel az intéz- kedésekkel a termelés és értékesi- téss összhangját kívánjuk megtermé- ni.

KÉRDÉS: Az eddigiekből kide- rült, hogy miért változott a vállalat, milyen előnyei és jelentősége van a tagszövetkezetek szempontjából. De azt hiszem jogos a kérdés: a lakó- ság, a vásárló közönség szempont- jából tartalmaz-e ez a változás elő- nyöket, jó-e ez a vásárlóknak, vár- ható-e, hogy a jövőben a lakosság ellátásában javulás következik be?

VÁLASZ: Mindenekelőtt azt kell tudni, hogy megyénkben a zöldség-, gyümölcsfelélekből nem tudjuk ki- elégíteni saját termékkel a lakosság igényeit. Ezenkívül a gyakorlati ta- pasztalat szerint mintegy 150—200 vagon zöldségfélélt más társvállal- tól kell beszerezniük megyénk lakosságának kielégítésére. Ugyan- ez a helyzet a csemeszőlő, körte, őszibarack, cseresznye esetében is. Ugyanakkor egy sor termékből lé- nyegesen több terem szövetkeze- teinkben, háztáji gazdaságainkban, mint a megye fogyasztása.

A zöldségtermesztés jelenleg még nagymértékben az időjárás függvénye. Kedvező körülmények között az alkalmazott és rendelkezé- sésre álló korszerű termelési tech- nikával a tervezettől és a leszerző- dött mennyiségtől lényegesen több

teremhet, ilyen esetben árulhelye- zési gondjaink lehetnek. Viszont fordított esetben kevesebb termés- sel kell számolnunk, amikor a fo- gyasztói igényeket nem tudjuk ki- elégíteni. Ezeknek az ellentétes ha- tásoknak a kiküszöbölése végett te- hát nagyobb természeti biztonsá- ra kell törekedniük a termelőüzem-eknek.

Ilyen alapokon kell tehát a vá- sárlók, a lakosság igényeinek kielé- gítését, a termelői érdekltség meg- teremtetésével együttesen megoldá- nunk. A lakosság és a vásárlók szempontjából nagyon fontos kér- désnek tartja a vállalat a legfon- tosbab cikk — a zöldség, gyümölcs — megfelelő értékesítést mind mennyiségben, mind minőségben. Ehhez az szükséges, hogy az AFÉSZ- tagszövetkezetek kereskedelmi egy- ségeiben és a saját üzlethálózatunk- ban rendszeresítsük a megfelelő áruellátást. Ezért az célunk, hogy ahol lehetséges, ott mindenütt a termelőtől közvetlenül, friss áru kerüljön a kereskedelembe. Gyors, rugalmas továbbítással biztosítani kívánjuk a lakosság friss zöldség, gyümölcs áruval történő ellátását.

Javítani kívánjuk a megye köz- ségeinek, falvainak zöldséggel, gyü- mölccsel való ellátását is. Ennek érdekében minden tagszövetkezet- tel és AFÉSZ-szel megállapodunk az általa forgalomba hozható heti árumennyiségben, növényfélésegen- ként. Ezek szállítását a felvásárló telepekről és kirendeltségekről fo- lyamatosan biztosítjuk. Ugyanakkor a beruházási lehetőségeinkhez mér- ten új elárusító helyeket kívánunk létrehozni, a termelőszövetkezetek tulajdonában levő, jelenleg nem üzemelő elárusító helyeket pedig áruval töltjük fel, vagy bérleti díj ellenében saját üzemelésünkbe vesszük át.

KÉRDÉS: Körvonalazhatók-e már a távlati elképzelések? Ha igen, ké- rem, ismertessen azok közül néhá- nyat, a legjelentősebbeket.

VÁLASZ: A vállalatnak elkészült a IV. ötéves tervre vonatkozó beru- házási programja. Ebben fontos he- lyen szerepel a zöldség- és gyü- mölcsforgalmazás jelentős növeke- dése. Mivel a tervidőszakban for- dulnak termőre a nagyüzemi sző- lő- és gyümölcsültetvények, a je- lenlegi 4000 vagonos áruforgalma- zásunkat tevékenységi körök bő- vítésével mintegy 6000 vagonra kí- vánjuk fejleszteni.

Fejleszteni kívánjuk továbbá sa- ját kiskereskedelmi hálózatunkat is, hogy a megye területén a tervidő- szakban legalább 120 kiskereskedel- mi egységgel rendelkezzen a vál- lalatunk. A fogyasztói igényeknek megfelelően fejleszteni szeretnénk az áruk kiszérését, csomagolását, forgalomba hozását.

Távlati célkitűzéseink között van a tartósító üzemünk korszerűsítése, a választék bővítése az itt előál- lított árukból. Segíteni kívánjuk a nagyüzemeket, de a háztáji gazda- ságokat is a korai primörök ter- mesztésében, palántanevelő tele-pek létrehozásával. Az itt termelt palántákat önköltségi áron adnánk szerződő partnereinknek. A jövő- ben szükséges — szűkös pénzügyi lehetőségeink figyelembe vételével — a feldolgozó üzemáink — mint amilyen a szörpkészítő, tormafeldol- gozó, szeszfőző, szeszpalackozó stb. — bővítése — mondta befejez- sül Rohács József, a vállalat igaz- gatója.

Boda László

Ballagás idején

Az unokaöcsém meghívót küldött a ballagására. Abban az iskolában érettségizik, ahová engem is odakötnék hajdanvolt diákemlékek. Csakhat éven huszonkét év van a két esemény között. Csakhat azóta eltelt két évtized, végiguhogott bennünk is meg rajtunk is néhány forró „pillanat”, s hogy hogyan és miként hordjuk magunkban az idő változásait, az tulajdonképpen már történelmi számbavétel is lehetne.

Mikor a meghívót kézbe vettem, persze, hogy elsőként a tanári kar felsorolásánál időzött el a szemem. Egy percnyi döbbenet után már is kész volt az eredmény: abból a régi tanterületből már csak egy-kettő, ha akad hirmondóban. Pedig hogy szeretjük őket, hogy ragaszkodunk legtöbbszörükhöz. Dehát a szeretet gyökere is ugyanabba a porba van beágyazva, mint az ember teste. Rázza, őrli az idő, aztán belerostálja a mindenségbe, egy-két emléket ha megőrizven azokról, akik akkor a legtöbbet, a mindent jelentették. De aztán a meghívóban — több lapból állót kellett készíteni, anyai a végző osztály — csak tovább lapoztam, s ahogy pergettem és forgattam egymás után, mintha az időben is ugyanezt tettem volna — visszafelé. Mert hogy is volt csak huszonkét évvel ezelőtt?

1.

1949 május első napjain páras, meleg időjárás volt. Emlékszem ballagásunk reggelén is esett még néhány márknyi eső. A levegőt csodálatosan felhűsítette s elverte a port, amely ott is azonnal támadt, ha már egy nap szél szikkasztotta. Dehát miért beszélek én az időjárásról? Furcsámód arra emlékszem a legjobban. Pontosabban: az időjárás borongós, hol kiderül, hol fellege szaladó mivolta jellemző legjobban azt a hangulatot is, amely akkor ballagásom reggelén a mi családunk kedélyén is végigjárt. Arról volt szó ugyanis, hogy ki jöjjön el a ballagásomra?

Apám szóba se jöhetett, s tiltakozott is mondván: sok a munka s ilyenkor lehetetlen akárcsak egy órát is haszontalanul elvesztegetni. A bátyámnak sürgős — úgynevezett postamunkája akadt, a húgaim iskolába mentek, egyik bátyám katona volt, a másik rendőr és szolgálatban, legkisebb öcsém pedig még alig érdeklődött akkor az ilyesfajta ünnepek iránt. Maradt hát édesanyám meg néhány tanyasi parasztasszony, akiket meghívtam erre a nekik akkor még szokatlan ünnepségre.

Hogy hogy jöttünk le a folyosókra, hogyan jártuk végig a tantermet, bárhol vallatom is az emlékezetemet, egyszerűen nem tudom. Nyilván az a ballagás is olyan volt mint a legtöbb, egy kis virág, egy kis busongás, s az emlékezet felvívó gépe csak attól kezd működni, ahogyan a diszterem színpadán felsorakoztunk. Akkor is csak azért, mert szembeálltunk a teremben levőkkel, s a szeretet akkor nyitotta tágra az érzékenység optikáját, ahogyan a padban szorongók között felfedeztem édesanyámat. Az ünnepi alkalom egy-egy kőncseppet is odapréselt a szemé sarkába, s valahogy úgy voltam ott az egész ünnepséggel, hogy én csak erre a csillagjelzésre figyeltem. Mert a mi családunkban addig az egy világon senki sem ért el odáig, hogy azt mondhatta volna: középiskolát végzett. Még az elemiből is csak annyit, amennyit a névalírás szükségét megoldotta, s amennyivel a nyilvántartási lapokban már nem került abba a rubrikába: irni-olvasni nem tud.

S az ünnepség után jött az igazi ballagás. Haza, ki a tanyára. Az akácok már éppen kezdtek bimbót dobálni az ágakra, s az illattal telt kelyhek csak arra vártak, hogy egy kis szél megbillentse őket, s máris kilocsantottak magukból annyit, hogy az ember szinte abban lépkedett. Otthon aztán be az ünnepi ruhát a szekrénybe, s ki a krumpliföldre, mert már látszott a bokrok zöld hullámvérése. Kapálás ideje volt, s mit lehetett tenni: egybeesett a ballagással...

2.

Mikor a bátyám nagyobbik lánya érettségizett, nemcsak meghívót, hanem többszöri üzenetet is küldtek, hogy: de feltétlenül legyek ott, feltétlenül menjek el. Az élet mégis úgy hozta, hogy valami miatt mégsem tudtam elmenni, hát aztán volt ebből harag, bántódás. Mit tehettem? A legjobb engesztelési módot választottam: két év múlva minden különösebb invitálás nélkül megjelentem a kisebbik lány ballagásán. Tömött volt az iskolaudvar, csak a végzős negyedikesek annyian voltak, hogy még nekik is kevés lett volna az a disztanterem, amely két évtizeddel ezelőtt a mi két végzett osztályunkat, meg a szülőket, hozzátartozókat vígan magába nyelte.

Szóval ott voltam, ragyogó napsütés volt, de a ballagásoknak úgy látszik az a sorsa, hogy némi emlékezetességgel pecsételtesenek meg. Szóval azon az ünnepségen is érződött, hogy már gyűrődő fellegek szorítják a szokatlan hőséget, s mintha csak órára járt volna az idő, az ünnepség befejezte után olyan felhőszakadást kaptunk, amire azelőtt és azóta sem emlékszem. Szaladtunk, s bújtunk, ki hova tudott,

de egy jó félóra múlva aztán mégiscsak összeszedelőzködhattunk s akkor derült ki, hogy csak rokon-ságban gondolkodva is, legalább négyszer kellett a Volgának fordulnia.

Természetesen részt kellett vennünk az ünnepi ebéden is. Szívesen tettük, elvégre az esemény fényében nemcsak jelenlévő maturanda, hanem mindannyian megmarhattuk magunkat. Mondjam, hogy a bátyám, az édesapám volt a legboldogabb? Meg is volt ennek a nagy ragyogásnak az alapja. Neki például azért kellett abbahagyni negyedik elemi után az iskolát, mert édesapám akkor Kanadában volt. Igen, ő is egyike volt a másfél millió magyarnak, s a bátyám meg egyike azoknak, akik jóformán soha sem volt gyermekük illúzióját — legalábbis a továbbtanulás terén — a felszabadulás után élhették ki. Kemény, és szivszorító illúzió volt ez, hát hogyne volna érthető, ha ő, meg az ő fajták olyan megrészegedett boldogsággal veszik tudomásul gyermekeik előrelépését. Nemcsak a gyereket, magukat is ünneplik, az örömben szótlanul is azt ismételve: nekik már lehet, nekik már megadatott.

Az ünnepi ebédet inkább csak nagyjából, mint részletesen: volt édes pálinka meg erős pálinka, kenyér és házi főzésű, sör és bor — szín szerint is válsztható —, csigaleves és halászlé, paprikáscsirke és töltöttkáposzta, a többit s az édességeket nem is sorolva.

Mikor eljöttünk, búcsúzásról persze szó sem lehetett: úgy szöktünk el két kocintás között, s ahogy a gépkocsi végighúzott a nedvesen csillogó aszfalton, mintha a táj is ünneplőt rántott volna magára, így tisztelven az esemény jelentőségét. Almafa ligettékkel s szárba lendülő kalászosokkal...

3.

A mostani ballagási meghívó a családunkban már egy folyamat részlete. Arra kell berendezkednünk: nőnek a gyerekeink, s egyre másra érkeznek majd a jelzések: ekkor és ekkor ballagunk, melyre szeretettel meghívjuk. Természetes és megszokott jelzések lesznek ezek, bár a következő generációnak vagy generációknak éppen olyan adalék, mint amilyen nekünk a tegnapi vagy a tegnapielőtti. Dehát miféle adalékokat hagyunk is mi a magunk életéről?

A történelem sodrát az ember csak akkor érzi, ha az a saját emlékeit s élményeit pörgetve minket is magával emel. A mi családunkban és utánam még a két húgom és az öcsém érettségizett. Mind a négyen a felszabadulás után. Hogy hogy lett volna, mint lett volna a felszabadulás előtt, azon most felesleges töprengeni, de abban biztos vagyok: ilyen mennyiségben, s generációs közelségben aligha érkeztek volna hozzám vagy a családom többi tagjaihoz az érettségire, a ballagásra invitáló meghívók.

Valami — s a legalapvetőbb dolog — tehát, minden túlzás nélkül ott kezdődött. Ott, amikor egy október végi délutánon, furcsa kis mokány lovon felült egy katona, s az ijedelem helyett mindjárt a kíváncsiság font köré gyűrűt azzal ajánlván magunkat a megértésébe: ezen a tanyán csak szegények maradtak, mert azok hova is mehettek volna.

Nos, azóta eltelt egy negyedszázad. Az idő változását legjobban én is akkor veszem észre, amikor néhanapján haza-hazamegyek. Legutóbb is az író-olvasó találkozóra hívtak a szülőföld közelébe. Örömmel mentem, s nemcsak a meghívásnak, hanem a mindenkor hiányzóznak is eleget tévén: találkozni az otthonmaradottakkal. Az érkezés legszertartásai már befejeződtek — egy kocintás a kisútiból, arra száraz kolbász, majd egy pohár a hazai borból —, amikor jön a húgom fia, az aki most érettségizik. Beszélgetünk, érdeklődik, hogy miért és hova készülünk. Mondjuk, magyarazzuk, s aztán még hozzáteszem: jó is, hogy itt vagy, legalább megmondod, hogy hol van most a járási könyvtár helyisége?

— Majd én előremegyek — mondja —, s mikor látja, hogy elképedek, magyarázólag s némi mosoly kíséretében hozzáteszi: kocsival vagyok én is.

Beszáll a fehér Volkswagenbe — most kapták alig egy hónapja — felbűg a motor, s máris elibék húz az otthoni élők biztonságával, a kalauzolás szívességgel. Jó féktávolságon követjük, s ahogy nézem az előttem szaladó gépkocsit, s benne az unokaöcsémet, mi másra is gondolhatnék, mint erre: azt az utat, amelyen most haladunk mindennap kétszer tettem meg. Több mint tíz éven át. Iskolába jártam, színtelen behunytt szemmel is tudtam, hogy a gyalogs-vényen milyen gödrök, milyen kitérők vannak. Mentem napsütésben, hóiharban, dideregtem hidegtől, verejtékeztem melegtől. Akkor azt gondoltam, sokszori álmódosásaim közepette: ez az út egyszer s mindenkorra az enyém.

Nos, hát nemcsak az enyém. Az övéké is, akik utánam, akik utánunk jöttek s azoké is, akik majd ő utánuk érkeznek. Kinek-kinek a szemére az arcára verődik majd az illata, s a fő dolog csak az, hogy meg is őrizzük ezt az illatot. A lábunkon, a gépkocsink kerekén vagy éppen a szívünkben.

Boda István

Olvasóink írják

Rugótörés veszély



Több debreceni autós teszi szová, hogy az Április 4. után a Kolónia melletti MÁV-sorompó közt áthaladó kettős sínpár közei között kilazultak az útburkolat kövei. Olyan zökkenőkkel lehet csak átjutni, hogy rugótörés veszélye fenyegeti a gépkocsikat. A vasúti átjárónak ezt a részét kevés munkával és gyorsan helyre lehet állítani, és nem lesznek kitéve az autósok a rugótörés veszélyének.

Bekötőutat a gázcsereleplepre



Debrecenben, a Kishegyesi úton levő gázcsereleplel kapcsolatban több panasz érkezett a tél folyamán, mert alig lehetett megközelíteni a köves úttól beljebb létesített telepet. Most ismét panaszok érkeztek, mert esős időben a hepehupás földtől való járás igen kellemetlen.

A Kishegyesi úton most utépítés folyik, nagyon sok anyagot hordtak ki az út szélesítésére, és azt javasolják, hogy egyúttal a csereleplepre vezető rövid bekötőutat is kiegészítsék el. Most kevesebbet kerülne, mivel az utépítéshez a felvétel már meg is történt.

Az óvoda védelmében

Varga Aranka a debreceni Gáborjáni Szabó Kálmán utcai óvoda vezetője panaszos levelet írt. Az óvoda területének fásítását igen szépen végezte el a kertészeti vállalat. A további munkálatokban sokat segített a szülői munkaközösség is, hogy minél szebb legyen az óvoda kertje. Sajnos a kerítésen át az utcáról beugró kamasz fiúk rongálják a parkosított, letaposkát virágokat. Előfordult nemegyszer, hogy az óvoda tetejére is felmásznak és ott rohangálnak. Minden figyelmeztetés, dorgálás haszontalan.

Szóva teszi a levélíró, hogy az óvoda melletti sétányon kerékpárral, motorkegypárokkal száguldoznak, veszélyeztetve ezzel felnőttek és gyerekek testi épségét. Igen nagy szüksége van annak, hogy ezt a területet ellenőrizzék és szigorúan megbüntessék a rendbontókat.

Fületlen kosarak



Papp Józsefné Debrecen, Acsádi út 24. szám alatti olvasónk írja: A Sámsoni úti ABC-üzletbe járunk

vásárolni, de sok bosszúságot okoz, hogy olyan kosarak vannak már hosszabb ideje, melyeknek nincs füle, nem lehet a műanyag kosárkákba jól pakolni. Másik hiba, hogy a pénztárnál többször előfordul, hogy az elszámolásnál nem pontosak, és többet számolnak, mint ami jár. Figyelmeztetés esetén a hibát korrigálják, de mennyivel jobb lenne, ha erre nem kerülne sor.

Harminc család villanyt kér



Fodor László debreceni postás, aki a Boockaikertben lakik, panaszelevelében szóva tette, hogy abban a dűlőben, ahol 30 család lakik, még most sem vezették be a villanyt, pedig a közelben már ott van a vezeték. A 30 családnál sok gyerek van, akiknek bizony nem éppen kellemes esténként petróleumlámpa mellett tanulni.

Az utóbbi időben még az is előfordult, hogy a közeli vegyesboltban nem kapható petró, és Debrecenből kell hordani. Több éve várják a villanyt, de addig is míg végre lesz, legalább azt intézzék el az illetékesek, hogy petró is legyen a vegyesboltban.

Vita a benzinkútnál



Guti Géza Debrecen, Bőszörményi út 164. szám alatti olvasónk arról ír, hogy április 2-án a hajdúböszörményi benzinkútnál az Országos Villamosátvitel-szerelő Vállalat debreceni kirendeltsége részére akartak tankolni, és mivel földutakon is több száz kilométer tesznek meg az autóval, tartalékbenzinre is szükség van. A benzinkút kezelője azonban megtagadta a kanna megtöltését arra hivatkozva, hogy vállalati kocsi részére kánnában nem adnak üzemanyagot. Kénytelenek voltak Hajdúböszörményre átmenni, ahol minden akadály nélkül megkapták a kért benzint. Az a kérdése, hogy az AFOR adott-e utasítást hajdúböszörményi dolgozóinak a különleges elbánás bevezetésére.

Lassan közhelyszá-
nak emlegetése,
mik a hajdúböszörmé-
kat, s hogy a város
tesznek mindent az
kus szemléletű tör-
kialakításáért. A vi-
gyorsütemű építése,
múlt hagyományain

Az Országos Filha-
kamaraestjei keretén
százd reprezentatív
csendült fel csütörtö-
templomban. Megny-
Mozart D-dúr divert-
lottuk a MÁV Filhar-
kar tagjaiból alakult
tes előadásában, mel-
jén, 1771 decemberé-
ban mutatnak be. Ebb-
meg nem eléggé sze-
zenekar a templom a
A hatalmas épület gya-
től, mint pl. a Zenem-
középiskola nagyterm-
most sem játszott a s-
kában, mégis a Diver-
színei egészen elha-
szerenád hangulatú
szerettünk volna hal-
„vallomásosabb” tónu-
Középpontba kerül-
ismert B-dúr orgonav-
del orgonaművei által-
bású oratóriumelőadá-
tek, melynek szünetei
ezeket az élete vége f-
nagy mester. Miután
„pozitív” orgona állt r-
a versenymű szellem-
felidézése érdekében
modern orgonára, így
mi, barokk jellegű org-
nyelvűsöket is nélkülöz-
Zeljkó Sojci fiatal
naművész, aki dr. Ha-
nél végzett a bécsi Ze-
izléses regisztrálással

Válasz az olvasó levelére Az Ispótyai téri park védelmében

Ilyen címmel jelent meg egyik olvasónk levele, melyben a park rongálóirol írt. A levélre most válaszolt a debreceni Kertészeti Vállalat, és Telegdi Zoltán igazgató a következőket közli: A Debreceni Kertészeti minden igyekezetével azon van, hogy a város parkjait őrizzesse, védjé a rongálókkal szemben. Sajnos a vállalat munkaerőhiánnyal küzd, nincs elegendő parkőrünk, holott lehetőségünk van, hogy alkalmazzuk ilyen munkakörben a jelentkezőket. Ezúttal hívjuk fel az olvasók figyelmét, hogy parkőrésre jelentkezőket azonnal alkalmazunk. Egyben kérjük a lakosság segítségét, hogy a város zöldterületeit, parkjait védjék a rongálókkal szemben.

Megértjük a Kissé sokallja a házi fesztiválok helyén ma már Vagyis az a gondtalmak veszhetnek

Valóságos a go csak sántit ebben pontot találni be Mert kizárólag fe nyeket, holott a r

Nem az a mién névvel. Célja s hiányzik belőle. E egy érdekes prod zatba, ami segít rendezők a város nallas, érdekes pr rendezőszervekné rűen nem lehet k köző, ahol a rend Ez sem utolsó szc között Debrecenb minden budapesti hogy emiatt felut sen elmennek. Ér rul, nem árt évet dukcióit odatárni jék és szerezsek.

A debreceni ez egyikén a legf zők szándékát. De színházak sajnos egész évben — b örülnek, ha egy-e tani az országos s mondjuk havonke nének fesztivált d dolgozó színtársz ahogy budapesti teszi.

Nem árt ezeket anyagi áldozatot r teni és értékelni k

Lassan közhelyszá-
nak emlegetése,
mik a hajdúböszörmé-
kat, s hogy a város
tesznek mindent az
kus szemléletű tör-
kialakításáért. A vi-
gyorsütemű építése,
múlt hagyományain

Az Országos Filha-
kamaraestjei keretén
százd reprezentatív
csendült fel csütörtö-
templomban. Megny-
Mozart D-dúr divert-
lottuk a MÁV Filhar-
kar tagjaiból alakult
tes előadásában, mel-
jén, 1771 decemberé-
ban mutatnak be. Ebb-
meg nem eléggé sze-
zenekar a templom a
A hatalmas épület gya-
től, mint pl. a Zenem-
középiskola nagyterm-
most sem játszott a s-
kában, mégis a Diver-
színei egészen elha-
szerenád hangulatú
szerettünk volna hal-
„vallomásosabb” tónu-
Középpontba kerül-
ismert B-dúr orgonav-
del orgonaművei által-
bású oratóriumelőadá-
tek, melynek szünetei
ezeket az élete vége f-
nagy mester. Miután
„pozitív” orgona állt r-
a versenymű szellem-
felidézése érdekében
modern orgonára, így
mi, barokk jellegű org-
nyelvűsöket is nélkülöz-
Zeljkó Sojci fiatal
naművész, aki dr. Ha-
nél végzett a bécsi Ze-
izléses regisztrálással

sok bosszúságot okoz, csak akkor van már, melyeknek nincs a műanyag kosárjában. Másik hiba, hogy többször előfordul, amikor a pontonál nem pontosan számolnak, mint a mérésnél, de mennyivel jobb, nem kerülne sor.

nc család nyit kér



debreceni postás, kertben lakik, pasztoros, hogy a 30 család la- sem vezeték be a közelben már ott a 30 családnál sok nek bizony nem estének petrole- tanulni. ben még az is elő- közeli vegesbolt- tó petró, és Debre- dani. Több éve vár- de addig is míg vég- azt intézzék el az a petró is legyen a

enzinkútnál



preben, Bőszörmé- alatti olvasónk rilis 2-án a hajdú- zinkútnál az Or- stávézeték-szerelő- ni kirendeltsége tankolni, és mivel bb száz kilométer autóval, tartalék- ég van. A benzín- ban megtagadta sését arra hivatkoz- a kocsis részére adnak üzemanya- voltak Hajdúná- ahol minden akap- ták a kért ben- se, hogy az ÁFOR hajdúbőszörmé- a különleges el- e.

asz levelére

y téri park mében

jelent meg egyik melyben a park levelére most vá- ni Kertészeti Vá- lózi: A Debreceni igyekeztével a város parkjait rongálókkal szem- lalat munkaerő- nincs elegendő t lehetőségekünk azzuk ilyen mun- tkezőket. Ezút- olvasók figyelmét, re jelentkeztek unk. Egyben kér- segítséget, hogy a t, parkjait véd- szemben.

NAPLÓ

FESZTIVÁL?

Megértjük a Film Színház Muzsika aggodását fesztiválügyben. Kissé sokallja a hetilap legutóbbi számában a vezércikk írója a színházi fesztiválokat vidéken, s azt mondja, hogy „az eredeti célkitűzés helyén ma már mindenhol egymásra hasonlító programot kapunk. Vagyis az a gondunk, hogy ebben a fesztiválsorozatban a valóságos tartal- mak veszhetnek el”.

Valóságos a gond, tiszteletreméltó a szándék, ismétlem, de valami csak sántít ebben a vezércikkben. Nehéz kézzelfogható, konkrét vita- pontot találni benne, a szelleme, szemlélete ösztönöz ellentmondásra. Mert kizárólag fesztiválként kezeli és említi ezeket a vidéki rendezvé- nyeket, holott a rendezők szándékai szerint nem azok valójában.

Nem az a miénk, a debreceni sem, ezért is jelölik színházi napok névvel. Célja sokféle, csak éppen a többnapos fesztiváli örömmű- nyek hiányzik belőle. Eljön ide több színház az országból, és előadják az év egy érdekes produkcióját. Belehelyezkedik így az előadás egy sor- zatba, ami segít valóságos értékeit meghatározni, másrészt adnak a rendezők a város színházszereplő lakosságának egy hétre való szín- valas, érdekes programot. Ha színházi hetilapunk érdeklődött volna a rendezőszerveknél a jegy kelendősége iránt, tudhatná, hogy egysze- rián nem lehet kielégíteni az igényeket. Hát igen, ez egy olyan talál- kozó, ahol a rendezők a közönségnek szeretnének jó színházat adni. Ez sem utolsó szempont. Mert élnek azért olyan színházbarátok többek között Debrecenben is, akik nem tudnak a kritikásokhoz hasonlóan minden budapesti előadást megnézni. Történetesen nincs pénzük arra, hogy emiatt felutazzanak. Ha viszont helyükbe jön a színház, szíve- sen elmennek. Értük, nekik sem árt szervezni egy „fesztivált”, magya- rul, nem árt évenként egyszer szemnyitogató vendégegyüttesek pro- dukcióit odatárni elébük, hogy saját színházunkat is jobban becsül- jék és szeressék.

A debreceni színházi napok célkitűzése nem csupán ennyi, de ez egyik a legfontosabbnak. S a jegyigénylések igazolják a rende- zők szándékát. De azért tegyünk még hozzá valamit. Szegegy vidéki színházak sajnos olyan kevés, ritka szót kapnak a fővárosi sajtótól egész évben — beleértve egyetlen színházi hetilapunkat is —, hogy örülnek, ha egy-egy nagyobb rendezvénynek magukra tudják irányí- tani az országos sajtó figyelmét. Nagyon hatásos és hasznos lenne, ha mondjuk havonként egyszer a Film Színház Muzsika hasábjain rendez- nének fesztivált a vidéki színházak produkcióinak elemzéséből, ott dolgozó színészek interjúiból, alakításuk felmagasztalásából. Mint ahogy budapesti kollégáik esetében hetilapunk olyan gyakorta meg- teszi.

Nem árt ezeket a szempontokat sem bealkulálni, ha sok és nagy anyagi áldozatot vállaló vidéki városaink színházi szemléletét megér- teni és értékelni kívánjuk.

(11)

BŐSZÖRMÉNYI KÖNYVEK

Lassan közhelyszámba megy an- nak emlegetése, mennyire szeret- tik a hajdúbőszörményiek város- kat, s hogy a város vezetői meg is tesznek mindent az alapos, histori- kus szemléletű történelmi tudat kialakításáért. A város fejlődése, gyorsult építése, ugyanakkor a múlt hagyományainak kegyele- tes őrzése együtt jelentkezik ebben a városzemléletben.

Bizonyítéka számos akad, közöt- tük az is, hogy a Hajdúbőszörményi városi Tanács jelentős anyagi segítséget nyújt a város, illetve a Hajdúság múltjának, jelenének tu- dományos igényű feldolgozásához. A készülő monográfia, a korábbi

kiadványok mellett most két új könyv bizonyítja ezt ismét. Az egyik könyv e táj történelmé- nek tanulmányozásához szinte nél- külzhetetlen, hűzögölő munka. Több mint 230 hajdú-szabadság- levet ad közre hatalmas kötetben dr. Szendrey István, a Debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem tanára. A nagyhajdúvárosok és kis- hajdútelepek fejedelmi kiváltság- levelei, szabadságlevelei mellett a kötet tartalmazza a magánföldes- úri hajdú-szabadságleveleket és a hajdúkatonák nemesleveleit.

A levelek maguk is értékes doku- mentumok, az őket bevezető, ma- gyarázó részek pedig egyszerre he- lyezik történelmi keretbe és mai tudatunkba a közölt dokumentum- kat. Kilenc képmelléklet egészíti ki a közel 350 oldalas könyvet, amely a helytörténeti kutatás és írás egyik jelentős vállalkozása.

A másik kiadvány elsősorban kül- sejében impozáns. A gyulai nyom- da készítette el nagy formátumban a Hajdúbőszörmény képekben cí- mű reprezentatív albumot, amely- hez hasonlóval kevés városunk di- csekedhet. A könyv szövegét — a város múltját és jelenét egyaránt áttekintő szöveg — dr. Dankó Imre megyei múzeumigazgató írta, a 112 fényképet Bence László készít- tette. A fotók valóban szinte teljes keresztmetszetet adják a város éle- tének. Kiemelkednek a színes fényképek a kötetben, amelyeken egy-egy hajdúbőszörményi festő- művész alkotásai láthatók.

Nem feladatunk most szakmai- lag mérlegre tenni e kiadványokat, értékelni és részleteiben minősí- tni őket. Egyszerűen szeretnénk kö- zölni: Hajdúbőszörmény város Ta- nácsa két reprezentatív és fontos kiadvány megjelenéséhez nyújtott anyagi segítséget, vállalva azok kiadását. Ezzel példát mutatott abból, hogyan kell s lehet érte- melmezni egy vidéki városban a helyi kiadói tevékenységet, hogy ne je- lentéktelen, hanem egyetemes érte- lembe is értékes alkotások jelen- jenek meg, függetlenül a kiadás helyétől.

Sonkoly István

Vállalkozás és haszon

MEDITÁCIÓ A NÉPDALVERSENYEK UTÁN

Mint arról több alkalommal olva- sóink is értesültek, a közelmúltban lezajlott megyénkben néhány népdalverseny, értékes díjakkal, tekin- télyes zsűrivel, sok-sok résztvevő- vel, nagyszámú közönséggel, me- leg, őszinte sikerrel. E vetélkedők közül mindössze egyiken vettem részt, azonban az ott tapasztaltak — s a többről szerzett, szakembe- rektől származó értesülések — jogot adnak néhány gondolatra megfogal- mazására e témáról.

1 Nem kétséges, a televízió „Rö- pülj, páva!...” vetélkedője volt az a szikra, amelytől országsszerte ma- gasba lobbant a magyar népdal sze- retetének, megbecsülésének, meg- mentésének és éneklésének hangja. Idősek és fiatalok fognak össze, hogy közösen énekeljenek, gyűjt- sék, őrizzék, továbbadják a legszebb magyar népdalokat.

Kételkedők bizonyára azt mond- ják: nem szabad komolyan venni, divat ez is, mint annyi más, jött és elműlik. Ehhez csak egyetlen meg- jegyezni valóm lenne: ha így ke- zeljük mi, felnőttek, akiknek eb- ben a dologban nagy a felelőssé- günk, akkor valóban divat marad csupán. De ha ezt a mostani fellen- dülést eszközzé és alkalomnak tek- intjük arra, hogy mind a magyar népdal, mind az egész magyar népművészet ügyét méltóbb és tartal- masabb helyre állítsuk az egész tár- sadalom, az egész nép tudatában, etikájában, izlésében, akkor az sem baj, ha az egész divatnak indul. Nem az a fontos, hogyan kezdődött — bár a kezdes is igen rangos volt —, hanem az, hogyan folytató- dik, mi lesz belőle.

2 Megindultak tehát a népdalverse- nyek, vetélkedők. Tiszacsegén évek óta van ilyen, évek óta elhangzik a jogos kifogás a szakmai színvonal, az egész értéke, megítélése ügyé- ben, de az úgy haszna, végső szere- pe háttérbe szorítja a jogosan ag- gódókat. Most Püspökladányban rendeztek nagyon jó és tartalmas

versenyt, s reméljük ezek a verse- nyek majd hoznak is fel új, népi tehetségeket, esetleg népdalokat, hi- szen megyénk népdalvagyonára nem túlságosan feltárt, bizvást mondhatjuk, hogy gazdagabb lehet annál, amit ismerünk belőle. Hasz- nos lenne tehát ezeket a járási jel- legű vetélkedőket ebben az irány- ban szélesíteni és bővíteni.

Nagyszerű kezdeményezést indí- tott útjára Debrecenben a Bethlen Gábor Közgazdasági és Postafor- galmi Szakközépiskola KISZ-szer- vezete. Egy-két lelkes tanár és diák kezdeményezése nagy ügyvé vált, az előbb iskolai szinten megrende- zett vetélkedő után meghirdették a debreceni középiskolák népdalver- senyét. Akadt segítők, támogató- juk, s a döntő valóban reprezentá- tív szemle volt, a nézőtér zsúfolásig, a lelkesedés akkora, mint egy beat- koncerten. Diákok tapsoltak, diákok énekeltek. Sokszor régi, nagyon mélyről jött népdalokat, sokszor közismerteket. Sokszor jól, sokszor gyöngén. De a cél, amiért énekel- tek, a szándék, amit vállaltak, a kezdeményezés, amit elindítottak, értékebb volt minden egyéni pro- dukciónál.

3 Miután egyfajta mozgalom van kialakulóban a népdalok éneklése és gyűjtése ügyében megyénkben is, itt az ideje, hogy komoly és tekin- télyes szakmai támogatást, segítsé- get kapjon az ügy. Nem olyan ko- molykodót persze, ami letörli a kez- deményezések baját és a bürokrati- kus szervezet kényszerzubbonyát húzza a most spontán és tartalma- san felvirágzó mozgalomra. Marad- jon ez csak ilyen természetes és tisztá dolog, mint ahogyan indult.

Hol van szükség a szakmai segít- ségre? Például a műsorválasztásnál. Énektanárok, zenészek, mindenki oda- a fedélzetre kell gyűljön, hogy közép- iskolások ne énekelhessenek műda- lokat — akár népies műdalokat — népdalok helyett, nem is beszélve a „Nem loptam én életemben” ope- retromantikájáról. Ha népdalo- kért, népdalokban gondolkozunk és versengünk, akkor ragaszkodjunk is kell ezekhez, még akkor is, ha esetleg egy-két korábbi tankönyv is becsempész közéjük műdalt. Leg- yen erős a tanár, hiszen a diák nem tud mindig megfelelően dön- tenei.

Segítségre van szükség ahhoz, hogy ne állhasson mindenki oda a közönség elé énekelni, akár tud, akár nem. Ennek a mozgalomnak általánossá kell válnia a debreceni középiskolások között, reméljük, jö- vőre minden debreceni és megyei iskola elküldi versenyzőit.

Egyszóval segítenie kell a szak- manak. Gondolom, ha rendezője, el- indítója a Bethlen marad is ennek — őt illeti ez mindenképpen —, de már a lebonyolításban több szerve- nek kell segítenie. Nem azért, mint- ha a mostani döntő nem sikerült volna. Hanem azért, hogy szélesebb bázist, alapot adjunk ez alá a ve- telkedő alá.

4 Erdemes lenne a továbbfejlesztés során azon is gondolkodni, hogy össze kellene kötni ezt a versenyt

más vetélkedéssel is, ami a magyar népművészetet érinti. Mit tudom én, hogyan lehetne ezt megcsinálni, de egy vitát sok fölösleges érte- kezteink között megérne ez a kérd- és. Például dalokat lehetne gyűjt- ni a középiskolásoknak, lehetne más népművészeti motívumokat, tár- gyakat gyűjteni, készíteni, lehetne szellemi vetélkedőt rendezni a ma- gyar népművészetből, lehetne ki- rándulásokat szervezni a megyében élő népművészekhez, lehetne balla- damondó versenyt rendezni a népdalénekléssel együtt, lehetne ku- tatni-keresni népi hangszereink út- ját, sorsát. Lehetne aztán még sok mindent, nem is akarom, hogy a túrelmetlenség és túlzás vádjával illethessenek, ezért nem is folyta- tom a meditációt a lehetőségekről.

5 Csak éppen összegzésképpen mondom: úgy kellene folytatni most már minden szinten a népdalvetél- kedőket, hogy azok ne csak repro- dukálások legyenek, hanem szolgál- ják tartalmasabban a magyar nép kultúrájának mai megismerését megszerettetését, beépítését modern izlésvilágunkba. Ez erősíteni fogja fiatalokban és idősökben a néphez és nemzethez tartozást, végső soron egyik legjobb módszer a szocialista hazaszeretet fejlesztésére.

De ez már pedagógia.

6 Az élet viszont zöldebb és árma- nyosabb is. Reális veszélynek tar- tom például a korábban említett divatproblémát, de csak akkor, ha nem leszünk elég szívósak s enged- jük elaludni a most felébredt ér- deklődést. Azt kellene most hát tennünk nekünk népművelőknek — bárhol dolgozunk is —, hogy tart- suk ébren ezt a szemléletet, ezt az igényt. Művelődési házakban, isko- lákban, klubokban, társulatok e- bren mindenütt. Tegyük követelmény- nyé, hogy a fiatalok és idősök is- merjék meg a magyar népművé- szetet, népdalt, népdalladát és a többi ágát is. Ez olyanfajta feladat, amely végső soron történelmi csele- kedetté válik. Nem egyszer halljuk már a néha eltűzött vesztélyt emle- getni: elfelejtünk lassan magyarok lenni idehaza. Ime, itt az alkalom, a tiszta és igaz alkalom: a nép mű- vézete segítsen bennünket rátalál- ni valamire magyarságunkból. S hogy ehhez, erre mit építkezünk a mai kor tégláiból, ugyancsak raj- tunk múlik. Messzinek tűnő követ- keztetések, de ha az ember meditatál, nem állít határt gondolatainak. Mert hiszek is abban, amit leírtam, a népdalversenyek ügye közügy, társadalmi méretű ügy, különösen ha együttjár a magyar népművészet teljességének jobb megismertetésé- vel. Köszönet mindenkinek, aki ed- dig áldozott ezekért a versenyekért, szervezett, lebonyolított, izgult és győzött. Most is nekik kell elől jár- niuk majd, mert úgy látszik, ők na- gyon hisznek ebben a dologban. S reméljük, sok, nagyon sok segítőtár- srat kapnak majd mindenfelől. A Bethlen tanárai és diákjai is, a pü- spökladányiak is, a tiszacsegeiek is, s a többiek is, akikről nem tudunk, vagy akik csak ezután akarnak in- dulni.

Röpülj, páva! — de röptess ma- gaddal mindannyiunkat!

Bényei József

A TAVASZI TÁRLAT ANYAGÁBÓL

ÉGERHÁZI IMRE: ŐSZI CSÁNGÓ TÁJ



APRÓHIRDETÉSEK

HÁZ

Kétszobás családi ház beköltözéssel eladó. Erdéklődi 17 óráig. Bokányi Deszö 5. 33.

Eladó azonnal beköltözhető másfél szobás ház Borsosai u. 4-6. közötti zugban. Erdéklődi délutánonként.

Eladó ház, Kulacs u. 36. sz. Erdéklődi délután.

Tárgy, szép két családias lakás alkalmas nagy beköltözhető lakással eladó utcai házrész Bajcsy-Zs. u. 22.

Eladó azonnal beköltözhető ház-konyha, melék helyiségek kereséshez Kálmán u. 2. Erdéklődi délután.

Másfél szobás, gázfűtéses, nagyterületű szövetkezeti lakást keresek, nagyobb tanácsra. Nyár u. 1. II. 2.

Első emeleti belvárosi kétszoba-összkomfortos külön bejáratú, főbérleti lakásom másfél szobás összkomfortosra, első, esetleg második emeleti belvárosra. „Máskétszobás” jellegére a Hírdető.

Budapesti beépített, egy szobás, körúthoz közelben levő főbérleti lakásomat elcserélem debreceni másfél szoba-összkomfortosra. Erdéklődi Bethlen u. 26. Vegvárk.

INGATLAN

226 négyzetméter teiek eladó. Bálint pap u. 10. Megtekinthető délután 5-10.

Eladó ház helynek való 160 négyzetm. Dévay u. 20. Erdéklődi szombat, vasárnap egész nap.

Füspókudányban a követő mellett, beépítetlen, 100-200 négyzetm. teiek megvételre keresek a Hajdú-Bihar megyei Keményesprő és Kállyás Vállalat. Ajánlatokat költségmegtérítéssel a Hajdú-Bihar megyei Keményesprő és Kállyás Vállalat központjába kérjük: Debrecen, Varga u. 28. Telefon: 12-038.

ÁLLÁS

19 hónapos kislányomhoz szondázni keresek. Jelentkezést 17 óra után. Posta-kert u. 30. II. kapu.

1970-ben végzett gépésztechnikus elhelyezkedne. Ajánlatot Tanító u. 14. Czene.

Jó fizetésű nő fodrász segédet állandó munkára felveszek. „30 munkás” jellegére a kiadóba.

Moszkics 407-es gépkezelő eladó. Erdéklődi 15-10, 272-es melék vagy Kőrös u. 5. Györy.

ÁLLÁS

19 hónapos kislányomhoz szondázni keresek. Jelentkezést 17 óra után. Posta-kert u. 30. II. kapu.

1970-ben végzett gépésztechnikus elhelyezkedne. Ajánlatot Tanító u. 14. Czene.

Jó fizetésű nő fodrász segédet állandó munkára felveszek. „30 munkás” jellegére a kiadóba.

Moszkics 407-es gépkezelő eladó. Erdéklődi 15-10, 272-es melék vagy Kőrös u. 5. Györy.

ÁLLÁS

19 hónapos kislányomhoz szondázni keresek. Jelentkezést 17 óra után. Posta-kert u. 30. II. kapu.

1970-ben végzett gépésztechnikus elhelyezkedne. Ajánlatot Tanító u. 14. Czene.

Jó fizetésű nő fodrász segédet állandó munkára felveszek. „30 munkás” jellegére a kiadóba.

Moszkics 407-es gépkezelő eladó. Erdéklődi 15-10, 272-es melék vagy Kőrös u. 5. Györy.

ÁLLÁS

19 hónapos kislányomhoz szondázni keresek. Jelentkezést 17 óra után. Posta-kert u. 30. II. kapu.

1970-ben végzett gépésztechnikus elhelyezkedne. Ajánlatot Tanító u. 14. Czene.

Jó fizetésű nő fodrász segédet állandó munkára felveszek. „30 munkás” jellegére a kiadóba.

Moszkics 407-es gépkezelő eladó. Erdéklődi 15-10, 272-es melék vagy Kőrös u. 5. Györy.

ÁLLÁS

19 hónapos kislányomhoz szondázni keresek. Jelentkezést 17 óra után. Posta-kert u. 30. II. kapu.

1970-ben végzett gépésztechnikus elhelyezkedne. Ajánlatot Tanító u. 14. Czene.

Jó fizetésű nő fodrász segédet állandó munkára felveszek. „30 munkás” jellegére a kiadóba.

Moszkics 407-es gépkezelő eladó. Erdéklődi 15-10, 272-es melék vagy Kőrös u. 5. Györy.

ÁLLÁS

19 hónapos kislányomhoz szondázni keresek. Jelentkezést 17 óra után. Posta-kert u. 30. II. kapu.

1970-ben végzett gépésztechnikus elhelyezkedne. Ajánlatot Tanító u. 14. Czene.

Jó fizetésű nő fodrász segédet állandó munkára felveszek. „30 munkás” jellegére a kiadóba.

Moszkics 407-es gépkezelő eladó. Erdéklődi 15-10, 272-es melék vagy Kőrös u. 5. Györy.

ÁLLÁS

19 hónapos kislányomhoz szondázni keresek. Jelentkezést 17 óra után. Posta-kert u. 30. II. kapu.

1970-ben végzett gépésztechnikus elhelyezkedne. Ajánlatot Tanító u. 14. Czene.

Jó fizetésű nő fodrász segédet állandó munkára felveszek. „30 munkás” jellegére a kiadóba.

Moszkics 407-es gépkezelő eladó. Erdéklődi 15-10, 272-es melék vagy Kőrös u. 5. Györy.

ÁLLÁS

19 hónapos kislányomhoz szondázni keresek. Jelentkezést 17 óra után. Posta-kert u. 30. II. kapu.

1970-ben végzett gépésztechnikus elhelyezkedne. Ajánlatot Tanító u. 14. Czene.

Jó fizetésű nő fodrász segédet állandó munkára felveszek. „30 munkás” jellegére a kiadóba.

Moszkics 407-es gépkezelő eladó. Erdéklődi 15-10, 272-es melék vagy Kőrös u. 5. Györy.

Ures szoba-konyhas al-bérletet keres lehetőséggel Árpád tér környékén. Ármós ny. jelkés. Zaika Máté utca 8. alatti.

Szoba-konyhas lakás kiadó. Kosztolányi D. u. 75.

Összkomfortos vagy komfortos lakást üresen bérelnék. Ajánlatokat „Házaspártnak” jellegére a kiadóba.

Külön bejáratú szoba két fiatalembernek kiadó. Kuruc u. 2.

Idős nő szerény kis bűtörközt szobát keres. „Szerecsény” jellegére a kiadóba.

Külön bejáratú bűtörközt szoba két rendes kis-lányunk kiadó. Sina Miklós u. 33.

KULTÚRCIKK

Elektromos gitárok eladó. Bálint pap u. 10. Megtekinthető délután 5-10.

JÁRMŰ

601-es Trabant eladó. 500-ast beszámítok. Simson Moped eladó. Árpád tér 24.

Régi kiadású, üzemekepes, műszakilag vizsgázott gépkocsit vennék. „Patalok” jellegére a kiadóba.

Moszkics 407-es gépkezelő eladó. Erdéklődi 15-10, 272-es melék vagy Kőrös u. 5. Györy.

ÁLLÁS

19 hónapos kislányomhoz szondázni keresek. Jelentkezést 17 óra után. Posta-kert u. 30. II. kapu.

1970-ben végzett gépésztechnikus elhelyezkedne. Ajánlatot Tanító u. 14. Czene.

Jó fizetésű nő fodrász segédet állandó munkára felveszek. „30 munkás” jellegére a kiadóba.

Moszkics 407-es gépkezelő eladó. Erdéklődi 15-10, 272-es melék vagy Kőrös u. 5. Györy.

ÁLLÁS

19 hónapos kislányomhoz szondázni keresek. Jelentkezést 17 óra után. Posta-kert u. 30. II. kapu.

1970-ben végzett gépésztechnikus elhelyezkedne. Ajánlatot Tanító u. 14. Czene.

Jó fizetésű nő fodrász segédet állandó munkára felveszek. „30 munkás” jellegére a kiadóba.

Moszkics 407-es gépkezelő eladó. Erdéklődi 15-10, 272-es melék vagy Kőrös u. 5. Györy.

ÁLLÁS

19 hónapos kislányomhoz szondázni keresek. Jelentkezést 17 óra után. Posta-kert u. 30. II. kapu.

1970-ben végzett gépésztechnikus elhelyezkedne. Ajánlatot Tanító u. 14. Czene.

Jó fizetésű nő fodrász segédet állandó munkára felveszek. „30 munkás” jellegére a kiadóba.

Moszkics 407-es gépkezelő eladó. Erdéklődi 15-10, 272-es melék vagy Kőrös u. 5. Györy.

ÁLLÁS

19 hónapos kislányomhoz szondázni keresek. Jelentkezést 17 óra után. Posta-kert u. 30. II. kapu.

1970-ben végzett gépésztechnikus elhelyezkedne. Ajánlatot Tanító u. 14. Czene.

Jó fizetésű nő fodrász segédet állandó munkára felveszek. „30 munkás” jellegére a kiadóba.

Moszkics 407-es gépkezelő eladó. Erdéklődi 15-10, 272-es melék vagy Kőrös u. 5. Györy.

ÁLLÁS

19 hónapos kislányomhoz szondázni keresek. Jelentkezést 17 óra után. Posta-kert u. 30. II. kapu.

1970-ben végzett gépésztechnikus elhelyezkedne. Ajánlatot Tanító u. 14. Czene.

Jó fizetésű nő fodrász segédet állandó munkára felveszek. „30 munkás” jellegére a kiadóba.

Moszkics 407-es gépkezelő eladó. Erdéklődi 15-10, 272-es melék vagy Kőrös u. 5. Györy.

ÁLLÁS

19 hónapos kislányomhoz szondázni keresek. Jelentkezést 17 óra után. Posta-kert u. 30. II. kapu.

1970-ben végzett gépésztechnikus elhelyezkedne. Ajánlatot Tanító u. 14. Czene.

Jó fizetésű nő fodrász segédet állandó munkára felveszek. „30 munkás” jellegére a kiadóba.

Moszkics 407-es gépkezelő eladó. Erdéklődi 15-10, 272-es melék vagy Kőrös u. 5. Györy.

ÁLLÁS

19 hónapos kislányomhoz szondázni keresek. Jelentkezést 17 óra után. Posta-kert u. 30. II. kapu.

1970-ben végzett gépésztechnikus elhelyezkedne. Ajánlatot Tanító u. 14. Czene.

Jó fizetésű nő fodrász segédet állandó munkára felveszek. „30 munkás” jellegére a kiadóba.

Moszkics 407-es gépkezelő eladó. Erdéklődi 15-10, 272-es melék vagy Kőrös u. 5. Györy.

ÁLLÁS

19 hónapos kislányomhoz szondázni keresek. Jelentkezést 17 óra után. Posta-kert u. 30. II. kapu.

1970-ben végzett gépésztechnikus elhelyezkedne. Ajánlatot Tanító u. 14. Czene.

Jó fizetésű nő fodrász segédet állandó munkára felveszek. „30 munkás” jellegére a kiadóba.

Moszkics 407-es gépkezelő eladó. Erdéklődi 15-10, 272-es melék vagy Kőrös u. 5. Györy.

Háromszobás, rekami-garnitúra, konyhabútor, kombinált szekrény, ágyneműtartó, könyvszekrény, heverő, tv-szekrény, varrógép, butánegéztűzhely, rádió, lámpák, hangulatlámpa, olajfűtés eladó. Árpád tér 24.

Kombinált szekrény, szalon, konyhaszék, fotelek, zsirosbódó, edények, olajfűtés, gyermek kerék-pár eladó. Csomka u. 10.

Kiméretű, világos, kombinált szekrény, két használt dupla rekami, szőrmefotelek, barna kerek asztal, német konyha mosogatóval, vajszerű cserépkályhák hozzávaló. Hérszék eladó. Tanácskörtársaság útja 71. II. 9.

Eladó igényesnek négy-személyes bútor rekami-garnitúra, bukós fotel, kágyós szekrény, kétszemélyes heverő, szalon, kerti garnitúra, hangulatlámpa. Köt utca 56.

ÁLLÁS

19 hónapos kislányomhoz szondázni keresek. Jelentkezést 17 óra után. Posta-kert u. 30. II. kapu.

1970-ben végzett gépésztechnikus elhelyezkedne. Ajánlatot Tanító u. 14. Czene.

Jó fizetésű nő fodrász segédet állandó munkára felveszek. „30 munkás” jellegére a kiadóba.

Moszkics 407-es gépkezelő eladó. Erdéklődi 15-10, 272-es melék vagy Kőrös u. 5. Györy.

ÁLLÁS

19 hónapos kislányomhoz szondázni keresek. Jelentkezést 17 óra után. Posta-kert u. 30. II. kapu.

1970-ben végzett gépésztechnikus elhelyezkedne. Ajánlatot Tanító u. 14. Czene.

Jó fizetésű nő fodrász segédet állandó munkára felveszek. „30 munkás” jellegére a kiadóba.

Moszkics 407-es gépkezelő eladó. Erdéklődi 15-10, 272-es melék vagy Kőrös u. 5. Györy.

ÁLLÁS

19 hónapos kislányomhoz szondázni keresek. Jelentkezést 17 óra után. Posta-kert u. 30. II. kapu.

1970-ben végzett gépésztechnikus elhelyezkedne. Ajánlatot Tanító u. 14. Czene.

Jó fizetésű nő fodrász segédet állandó munkára felveszek. „30 munkás” jellegére a kiadóba.

Moszkics 407-es gépkezelő eladó. Erdéklődi 15-10, 272-es melék vagy Kőrös u. 5. Györy.

ÁLLÁS

19 hónapos kislányomhoz szondázni keresek. Jelentkezést 17 óra után. Posta-kert u. 30. II. kapu.

1970-ben végzett gépésztechnikus elhelyezkedne. Ajánlatot Tanító u. 14. Czene.

Jó fizetésű nő fodrász segédet állandó munkára felveszek. „30 munkás” jellegére a kiadóba.

Moszkics 407-es gépkezelő eladó. Erdéklődi 15-10, 272-es melék vagy Kőrös u. 5. Györy.

ÁLLÁS

19 hónapos kislányomhoz szondázni keresek. Jelentkezést 17 óra után. Posta-kert u. 30. II. kapu.

1970-ben végzett gépésztechnikus elhelyezkedne. Ajánlatot Tanító u. 14. Czene.

Jó fizetésű nő fodrász segédet állandó munkára felveszek. „30 munkás” jellegére a kiadóba.

Moszkics 407-es gépkezelő eladó. Erdéklődi 15-10, 272-es melék vagy Kőrös u. 5. Györy.

ÁLLÁS

19 hónapos kislányomhoz szondázni keresek. Jelentkezést 17 óra után. Posta-kert u. 30. II. kapu.

1970-ben végzett gépésztechnikus elhelyezkedne. Ajánlatot Tanító u. 14. Czene.

Jó fizetésű nő fodrász segédet állandó munkára felveszek. „30 munkás” jellegére a kiadóba.

Moszkics 407-es gépkezelő eladó. Erdéklődi 15-10, 272-es melék vagy Kőrös u. 5. Györy.

ÁLLÁS

19 hónapos kislányomhoz szondázni keresek. Jelentkezést 17 óra után. Posta-kert u. 30. II. kapu.

1970-ben végzett gépésztechnikus elhelyezkedne. Ajánlatot Tanító u. 14. Czene.

Jó fizetésű nő fodrász segédet állandó munkára felveszek. „30 munkás” jellegére a kiadóba.

Moszkics 407-es gépkezelő eladó. Erdéklődi 15-10, 272-es melék vagy Kőrös u. 5. Györy.

ÁLLÁS

19 hónapos kislányomhoz szondázni keresek. Jelentkezést 17 óra után. Posta-kert u. 30. II. kapu.

1970-ben végzett gépésztechnikus elhelyezkedne. Ajánlatot Tanító u. 14. Czene.

Jó fizetésű nő fodrász segédet állandó munkára felveszek. „30 munkás” jellegére a kiadóba.

Moszkics 407-es gépkezelő eladó. Erdéklődi 15-10, 272-es melék vagy Kőrös u. 5. Györy.

ÁLLÁS

19 hónapos kislányomhoz szondázni keresek. Jelentkezést 17 óra után. Posta-kert u. 30. II. kapu.

1970-ben végzett gépésztechnikus elhelyezkedne. Ajánlatot Tanító u. 14. Czene.

Jó fizetésű nő fodrász segédet állandó munkára felveszek. „30 munkás” jellegére a kiadóba.

Moszkics 407-es gépkezelő eladó. Erdéklődi 15-10, 272-es melék vagy Kőrös u. 5. Györy.

ÁLLÁS

19 hónapos kislányomhoz szondázni keresek. Jelentkezést 17 óra után. Posta-kert u. 30. II. kapu.

1970-ben végzett gépésztechnikus elhelyezkedne. Ajánlatot Tanító u. 14. Czene.

Jó fizetésű nő fodrász segédet állandó munkára felveszek. „30 munkás” jellegére a kiadóba.

Moszkics 407-es gépkezelő eladó. Erdéklődi 15-10, 272-es melék vagy Kőrös u. 5. Györy.

Megvételre felajánljuk az alábbi munkagépeinket: 2 db Sz-100-as és 1 db D-4 K-B típusú traktor. Erdéklődi lehet. Kelet-magyarországi Vízügyi Építő V. fejlesztési osztály. Debrecen I. Széchenyi u. 46. Telefon: 12-640. Telex: 07-2204.

200-as, 300-as, 600-as elektromos keletgép fizetési könnyítéssel kapható. Szulni Ferenc. Budapest XX. Bem u. 11. Pestszécsény.

70 literes Lehel hűtő eladó. Tanácskörtársaság útja 59. I. 7.

ÁLLAT

Szép makk-kocának való stúdió és fűrészbúra kályha eladó. Abonyi u. 7.

Eladó öt db NB kaplár csillár melékkel. Konyár, Sorompó u. 6.

Eladó igényesnek kitűnő állapotban levő kombinált gépkocsikat. Nagyerdei körút 52.

Garázs kiadó. Kőröz u. 12. I. 8. Erdéklődi délután 17-30-ig telefonon.

Két használt cserépkályha eladó. Petőfi tér 9. II. 3.

Toll, dunya, párna felvásárlása. Pásti u. 8. udvarban.

Két db fehér tojólé eladó. Batthyány u. 5. I. 4. Erdéklődi 17 óra után.

Április 21-én elvesztettem egy fekete sárga aknáskák hivatalt és személyi iratokkal, tárgyakkal. Beszűrt megtalálóját jutalom fejében értesíten. Kajtár, Budapest II. Btali Műcsod 14.

Eladó konyhai gáz és fa vagy széntűtésű (kályha) nemet, fehér zománcos cserépkályha. Rákóczi utca 40. Kóvics.

PARKETT-CISZOLÁST,

lakkozást garanciával, legolcsóbban vállal

Bóné Lajos
Domokos L. u. 8.
Telefon: 16-973.

Gyermek sportkocsit jó állapotban eladó. Eötvös u. 3.

500 X 16-os kiliógumú veszek. Tóthfalusi tér 10.

Menyasszonyi ruha kölcsönözne nagy választékban. Viola u. 4. Honvéd utcából, kilencemeletesben.

Másfél köbméter soder, hat zsák cement, nagyméretű cserép eladó. Füst Sándor u. 47A.

Használt kamionért cserép eladó. Csáthy u. 22.

Eladó fehér ósvalonna és szemestengeri. Zaika Máté u. 10.

NDK két-két mélykocsi, lakóautóknak állapotban eladó. Méliusz tér 15.

Kombinált gyermekkocsit eladó. Szegligeti u. 3. II. em. 4. Kiss.

PARKETT-CISZOLÁST,

lakkozást garanciával, legolcsóbban vállal

Bóné Lajos
Domokos L. u. 8.
Telefon: 16-973.

Gyermek sportkocsit jó állapotban eladó. Eötvös u. 3.

500 X 16-os kiliógumú veszek. Tóthfalusi tér 10.

Menyasszonyi ruha kölcsönözne nagy választékban. Viola u. 4. Honvéd utcából, kilencemeletesben.

Másfél köbméter soder, hat zsák cement, nagyméretű cserép eladó. Füst Sándor u. 47A.

Használt kamionért cserép eladó. Csáthy u. 22.

Eladó fehér ósvalonna és szemestengeri. Zaika Máté u. 10.

NDK két-két mélykocsi, lakóautóknak állapotban eladó. Méliusz tér 15.

Kombinált gyermekkocsit eladó. Szegligeti u. 3. II. em. 4. Kiss.

PARKETT-CISZOLÁST,

lakkozást garanciával, legolcsóbban vállal

Bóné Lajos
Domokos L. u. 8.
Telefon: 16-973.

Gyermek sportkocsit jó állapotban eladó. Eötvös u. 3.

500 X 16-os kiliógumú veszek. Tóthfalusi tér 10.

Menyasszonyi ruha kölcsönözne nagy választékban. Viola u. 4. Honvéd utcából, kilencemeletesben.

Másfél köbméter soder, hat zsák cement, nagyméretű cserép eladó. Füst Sándor u. 47A.

Használt kamionért cserép eladó. Csáthy u. 22.

Eladó fehér ósvalonna és szemestengeri. Zaika Máté u. 10.

NDK két-két mélykocsi, lakóautóknak állapotban eladó. Méliusz tér 15.

Kombinált gyermekkocsit eladó. Szegligeti u. 3. II. em. 4. Kiss.

PARKETT-CISZOLÁST,

lakkozást garanciával, legolcsóbban vállal

Bóné Lajos
Domokos L. u. 8.
Telefon: 16-973.

Gyermek sportkocsit jó állapotban eladó. Eötvös u. 3.

500 X 16-os kiliógumú veszek. Tóthfalusi tér 10.

Menyasszonyi ruha kölcsönözne nagy választékban. Viola u. 4. Honvéd utcából, kilencemeletesben.

Másfél köbméter soder, hat zsák cement, nagyméretű cserép eladó. Füst Sándor u. 47A.

Használt kamionért cserép eladó. Csáthy u. 22.

Eladó fehér ósvalonna és szemestengeri. Zaika Máté u. 10.

NDK két-két mélykocsi, lakóautóknak állapotban eladó. Méliusz tér 15.

Kombinált gyermekkocsit eladó. Szegligeti u. 3. II. em. 4. Kiss.

PARKETT-CISZOLÁST,

lakkozást garanciával, legolcsóbban vállal

Bóné Lajos
Domokos L. u. 8.
Telefon: 16-973.

Gyermek sportkocsit jó állapotban eladó. Eötvös u. 3.

500 X 16-os kiliógumú veszek. Tóthfalusi tér 10.

Menyasszonyi ruha kölcsönözne nagy választékban. Viola u. 4. Honvéd utcából, kilencemeletesben.

Másfél köbméter soder, hat zsák cement, nagyméretű cserép eladó. Füst Sándor u. 47A.

Használt kamionért cserép eladó. Csáthy u. 22.

Eladó fehér ósvalonna és szemestengeri. Zaika Máté u. 10.

NDK két-két mélykocsi, lakóautóknak állapotban eladó. Méliusz tér 15.

Kombinált gyermekkocsit eladó. Szegligeti u. 3. II. em. 4. Kiss.

PARKETT-CISZOLÁST,

lakkozást garanciával, legolcsóbban vállal

Bóné Lajos
Domokos L. u. 8.
Telefon: 16-973.

Gyermek sportkocsit jó állapotban eladó. Eötvös u. 3.

500 X 16-os kiliógumú veszek. Tóthfalusi tér 10.

Menyasszonyi ruha kölcsönözne nagy választékban. Viola u. 4. Honvéd utcából, kilencemeletesben.

Másfél köbméter soder, hat zsák cement, nagyméretű cserép eladó. Füst Sándor u. 47A.

Használt kamionért cserép eladó. Csáthy u. 22.

Eladó fehér ósvalonna és szemestengeri. Zaika Máté u. 10.

NDK két-két mélykocsi, lakóautóknak állapotban eladó. Méliusz tér 15.

Kombinált gyermekkocsit eladó. Szegligeti u. 3. II. em. 4. Kiss.

PARKETT-CISZOLÁST,

lakkozást garanciával, legolcsóbban vállal

Bóné Lajos
Domokos L. u. 8.
Telefon: 16-973.

Gyermek sportkocsit jó állapotban eladó. Eötvös u. 3.

500 X 16-os kiliógumú veszek. Tóthfalusi tér 10.

Menyasszonyi ruha kölcsönözne nagy választékban. Viola u. 4. Honvéd utcából, kilencemeletesben.

Másfél köbméter soder, hat zsák cement, nagyméretű cserép eladó. Füst Sándor u. 47A.

Használt kamionért cserép eladó. Csáthy u. 22.

Eladó fehér ósvalonna és szemestengeri. Zaika Máté u. 10.

NDK két-két mélykocsi, lakóautóknak állapotban eladó. Méliusz tér 15.

Kombinált gyermekkocsit eladó. Szegligeti u. 3. II. em. 4. Kiss.

PARKETT-CISZOLÁST,

lakkozást garanciával, legolcsóbban vállal

Bóné Lajos
Domokos L. u. 8.
Telefon: 16-973.

Gyermek sportkocsit jó állapotban eladó. Eötvös u. 3.

500 X 16-os kiliógumú veszek. Tóthfalusi tér 10.

Menyasszonyi ruha kölcsönözne nagy választékban. Viola u. 4. Honvéd utcából, kilencemeletesben.

Másfél köbméter soder, hat zsák cement, nagyméretű cserép eladó. Füst Sándor u. 47A.

Használt kamionért cserép eladó. Csáthy u. 22.

Eladó fehér ósvalonna és szemestengeri. Zaika Máté u. 10.

NDK két-két mélykocsi, lakóautóknak állapotban eladó. Méliusz tér 15.

Kombinált gyermekkocsit eladó. Szegligeti u. 3. II. em. 4. Kiss.

PARKETT-CISZOLÁST,

lakkozást garanciával, legolcsóbban vállal

Bóné Lajos
Domokos L. u. 8.
Telefon: 16-973.

Gyermek sportkocsit jó állapotban eladó. Eötvös u. 3.

500 X 16-os kiliógumú veszek. Tóthfalusi tér 10.

Menyass



Ma ország

Az Elnök Tanácsa... Az ország... A második mozzanat... A vizsgálat... A vizsgálat... A vizsgálat...

1971. május 11., kedd
Névnap: Ferenc
Nap kél: 4.13 - nyugszik: 19.08
Hold nyugszik: 4.08 - kél: 20.53

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS kedd estig: Időnként kissé megnövekedő felhőzet, szóróvályósan előforduló záporokkal, zivatarokkal. Főként az északi megyékben. Éjszaka gyenge, napközben mérsékelt, változó irányú szél. Az évszakhoz képest a meleg idő tovább tart. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet 21-26 fok között.

A TIT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI SZERVEZETE esztétikai szabadegyetemének utolsó előadására került sor hétfőn este. Az érdeklődők a zenei klubban vettek részt előadáson, amelynek címe: „Hogyan hallgassunk zenét?” volt.

A lengyel nagykövet Hajdú-Biharban

Hétfőn Hajdú-Biharba látogatott Hanusek, a Lengyel Népköztársaság budapesti nagykövete, akit Debrecenben Karakas László, C. Nagy Gábor és dr. Gyarmati József fogadott. Megyénk vendége hétfőn debreceni látogatása során a Kossuth Lajos Tudományegyetemmel ismerkedett dr. Rapcsák András rektor kíséretében, majd előadást tartott Lengyelország mai életéről, az Európában szerepet játszó kül- és belpolitikai kérdésekről. Ezután a Debreceni Ruhagyártat tekintette meg, majd estefelé a Budapesti Mezőgazdasági gépgyár debreceni gyáregységébe látogatott el. A nagykövet látogatásának keddi programjában a hajdúszoboszlói Buzakalász Termelőszövetkezet és a Hortobágyi Állami Gazdaság megtekintése szerepel. Hanusek nagykövet kedden utazik vissza Hajdú-Biharból Budapestre.

Koszorúzások a Győzelem napja alkalmából

Debrecen számos emlékművének koszorúzásra került sor vasárnap délelőtt a Győzelem napja alkalmából.

A Köztemetőben levő Szovjet Hősi Emlékműnél koszorút helyeztek el a Varsói Szerződés értelmében ideiglenesen hazánkban állomásozó csapatok, a karhatalom, a rendőrség és a munkásrészegység képviselői. Koszorúzásra került sor a Petőfi téri repülő, és a Kossuth utcán levő páncélos emlékműnél is.

Vasárnap volt, és végre sütött a nap

Szép vasárnapunk volt, igazán nem panaszkodhatunk. Panasznunk legfőképpen a keskeny szőlő, amivel a nyári tavasz beköszöntött hozzánk. De, hát kinek van kedve napsütésben késésről bosszankodni? A fotósnak nemigen, hiszen ezt a napsütéses jövedvet bosszankodva láttatni aligha lehetett volna.



A KSH idei kiadványai

Megjelent az 1970. évi népszámlálás részletes adatainak második kötetét, amelyet az egyszázalékos képviseleti minta alapján állítottak össze. Ez azt jelenti, hogy nem a teljes népesség vizsgálatából indultak ki (hiszen ez jóval hosszadalmasabb munka), hanem a lakosság egy százalékát kitevő mintavételi egységek hibával kell számolni. Így viszont gyorsabban elkészült a munkával, mint az egész népszámlálás feldolgozásával.

A kötet tapasztalatai összefoglaló adatokkal szolgálnak a demográfia, a foglalkozás, a háztartás, család, a lakás területéről, majd ugyanezen fejezetekben közlik az országos és megyei adatokat is. Az összefoglaló adatoknál összehasonlítást kapunk az 1930-as, az 1949-es és az 1960-as adatok, és a tavalyi népszámlálás között.

„Felmásztam egy jó nagy fára, lejjétek vagy ne jöjétek” — dúdolhatná a fára mászott páva az ismert slágert, feltéve, ha tudna dalolni. No, de mindent azért ő se tudhat, hiszen páváknál már fára mászni sem mindennapi dolog.



Nem kérek — mondja a kerékpár tiltakozva elforduló lámpafeje...

Szegény pótkocsi? Mit ivott? — Csak egy szegyet...

Balmazújváros 32, Kinizsi 31, Építők és Derecske 30-30 pont Meglepetések a megyei I. osztályban

A megyei I. osztályú labdarúgó-bajnokságban hétről hétre érdekesebbé válik a küzdelem. Az élespontban négy csapat áll, fej-fej mellett haladva küzdenek a felsőbb osztályba jutást jelentő bajnoki címért. Jelenlegi sorrend: 1. Balmazújváros 32, 2. D. Kinizsi 31, 3. D. Építők 30, 4. Derecske 30 pont. Az ötödik helyre került fel Létavértes, de hat pontot választja el a negyedikől.

A vasárnapi fordulóban pontot vesztett a Kinizsi (hazai pályán), viszont négygólos győzelmet aratott a D. Építők Derecske felett, így a debreceni csapat áll a legjobban, ha a vesztett pontokat és a gólkülönbséget vesszük figyelembe. Meglepe, hogy a Hajdúszoboszlói Földgázbanás, amely őszi első volt, ismét kikapott és a hetedik helyen áll. A listavezető Balmazújváros nehezen nyert Nádudvaron.

Eredmények. Balmazújvárosi TSE-Nádudvari TSE 1-0 (0-0). Nádudvar, 300 néző, vezette Nagy J. Balmazújváros: Szabó - Béke, Lupó, Vezendi, Ferenczi, Sári, Juhász, Oláh, Uri, Sutyak, Pál. - Nádudvar: Bartha - Holló, Boros L., Kátó, Erdős, Nagy (Boros II.), Lovas, Csetneki, Kálmán, Tóth, Papp. Változatos, sportszerű játék, bár mindkét csapat játékosul idegesen küzdött. A nádudvariaknak több helyzetük volt, az előtérben igazságszerű lett volna. A győztes gólt Sári szerezte. Kírtétek: Szabó, Vezendi, Sári, illetve Boros I., Nagy és Kálmán. - Ifjúsági: Balmazújvárosi TSE-Nádudvari TSE 3-0 (1-0). D. Kinizsi-Damjanich SE 1-1 (1-0). Kinizsi pálya, 150 néző, vezette Honti. Kinizsi: Kőrödi - Tóth A. (Emőd), Borás, Tóth J., Rábai, Freudenfeld, Tóth L., Seres, Bojtó, Acs. Öri. - Damjanich: Fekete (Svábi) - Horog, Papp, László, Tim, Nagy J. (Pattyán), Daróczi, Székelyhidi, Nagy L., Rinyu. A mérkőzés nagyobb részében a Kinizsi támadott, azonban csatárai igen sok jó helyzetet kihagytak. A 15. percben Tóth J. 11-esből megszerezte a vezetést, melyet a 70. percben Székelyhidi kiegyenlített. Igazságszerű eredmény. Jók: Rábai, Tóth J., Kőrödi, illetve Svábi, Székelyhidi és Nagy L. D. Építők-Derecskei Petőfi 4-0 (1-0). Építők pálya, 400 néző, vezette Kun. Építők: Nagy K. - Bíró, Krasznai, Kiss, Tompa, Szilágyi S., Nagy S., Szilágyi J., Tim, Bujdosó, Sziget (Gulyás). - Derecske: dr. Jakab - Szöllösi, Varga, Lenárt (Farkas), Csécs, Román, Fedák, Kiss, Hadházi (Kiss A.), Nagy, Labancz. A játékdíj nagyobb részében az Építők támadott. Sok volt a szabálytalan-

A HAJDUDHADHÁZI AFESZ KISZ-ALAPSZERVEZETE vasárnap délelőtt ünnepélyes keretek között vette föl Váci Mihály nevét. A költő legszebb verseit a versmondó kör tagjai szavalták el.

SANTA FERENC, NEMETH LASZLÓ, LENGYEL JOZSEF, DERY TIBOR. A XX. századi magyar próza nagy alakjairól lesz szó pénteken este Debrecenben a megyei könyvtár könyvtárklubjában. Ezúttal a két előadásból álló irodalmi est második rendezvénye lesz, hat órákor kezdődő esemény. Előadó dr. Kovács Kálmán.



Minek riszáló magad folton, nem tudsz rendszeren menni? - Tudod jól, ha sokan néznek, összeakad a lábam!

KLUBKÖNYVTÁRAT AVAT-TAK a közelmúltban Egyeken. A könyvtár máris egyik szervezője lett a község kulturális életének. Az elmúlt héten került sor például a Villon-estre, amelyet az irodalombarátok köre rendezett. Tátra János pedagógus rövid bevezetője után a kör tagjai szavaltak Villon-verseket. Az est második részében a megjelentek lemezeiről hallgattak meg kortárs költőink műveit.

VISSZAESŐKENT ELKÖVETETT RAB-LAS MIAITÉ tette nyolc évi szabadságvesztésre a Nyíregyházi Megyei Bíróság Kóka Józsefnek többszöri büntetett előéletű, foglalkozás nélküli nyíregyházi lakost. Kókané főként zsebtolvajlásért már hat alkalommal állt bíróság előtt. Most az egyik kisvendéglőben szegődött egy ittas ember mellé, akától, miután tovább itatta, erőszakkal vett el 1300 forintot. A dulakodás közben a férfi súlyosan meg is sérült. A pénzt az asszony férjének adta oda, közölte vele azt is, hogy kitől tulajdonította el. A férfi a pénzt elrejtette, de a nyomozás során megtalálták. A büntetésesség miatt a bíróság Kóka Józsefet egy évi szabadságvesztésre ítélte.

MAJOROS ELEMÉR 43 éves felfüggetlő lakost a bíróság 1969-ben havi háromszáz forint gyermektartásdíj fizetésére kötelezte, de Majoros hosszú időn át egy fillért sem fizetett. Volt felesége több mint öt ezer forint tartásdíj fizetésének elmulasztása miatt feljelentést tett ellene. Az italozó életmódot folytató, más ügyekért is vád alatt álló Majorost a miskolci járásbíró tartási kötelezettség elmulasztásáért, valamint sikkasztással és lopással elkövetett, tulajdon elleni büntetett nyolc hónapi szabadságvesztésre ítélte.

Az oldalt összeállította Domokos Lajos